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Iepiinyn

Xe auTn TV gpyacio pedetobvrol o€ BAOOG 01 1010TNTES Ko O1 EPAPLOYES OGS ELOTKNG
KaTnyopiog Tvakwv, Towv aviictpoewv M-ITivakwv. [Tpokeital yio 101K00G Tivakeg mov £xovv
Tpafnéel To eVOlPEPOV TIC TEAELTOIEG OEKOETIEG, AOY®D TOV EQPOPUOYDV TOVG OTIG
EMOVOANTTIKEG LEBOSOVG OPIOUNTIKNG avdAVoNG, TNV AVAAVCT TEMEPAGUEVOV GTOLYEI®V, T
HOVTELQ aVATTTUENG OTO OIKOVO LKA, TIG aAvcideg Markov otn 6Tatio Tk Kot T1¢ mavOTnTEC,
HETOED GAA®V. Aoy dlaTum®wbovv ot 1W010tTEC oL OMovpyovv éva mivaka 1M,
OVOTTOGCOVTOL TPMTO. 01 GLVONKEG TOV Elval amapaiTnTES Yo T daTnpnon g Wwiotntag IM
OTOV EKTEAOVVTOL TPAEEIS GE OVTOVG TOVG TIVOKEC.

211c evotnteg 2-8 kKo oty evotra 14 e€etdleton n khetotdtnTa g 1010t Toc IM KdTm
amd TV mTPOcheon Kot TOV TOAAATANGIOCUO, TN Olydvid Kuplopyic Kot TV olaydvia
npocBeon. EmummAéov avardetat, av etvat duvatdv yia évav mivaka IM va dtatnpricet to potiffo
TOV UNOEVIK®V (UNJEVIKA Ge GUYKEKPIUEVA U dlay®dvia otoryeio) agov vywbel og Kamola
dovaun, aképora M un axépaia (pileg mvakwv). Avagopd yiveton emiong Kot otlg AOGELG
Lyapunov tov mwvakov IM. Télog, Statummvovtot ot ovayKoieg Kot tKaveS GuVONKeS Yo va
elvan évag mivaxog IM.

Y1ic evotnreg 9-11 meprypdpeton To copuminpopo Schur Tv TvaKov Kot 1 dvvaToTNTo
drtnpnong g widtrag IM. E&etalovtan eniong ta pmiok mvakov kabmg Kot ot opilovoeg
Kot vo-opilovoeg Tovg. ENUavTikd onuelo HEAETNG amoTeAel oV Ol LTOMIVAKES KOl OL VTTO-
opifovceg doTnPovV 10 HOTIPO TOV UNIEVIKMVY 1] TOV OVIGOTHTOV KAT® 0Td TN dpAact Tov
copumAnpopatog Schur. Tty evéotra 12 meptypdeoviot to yvopeva Stadpopng Yo TiVOKE,
eva oty evotnra 13 mpaypatoroteiton avaivon g LU tov mvixkov IM.

Y1ic evotmreg 15-16 avaivetanr 1 eacpotikn doun tov mvakov IM Kot tov yvopévev
Hadamard. Zvykekpiéva, n dvvatdtra khewsipatog tov yvopévov Hadamard. v evomra
17 depevvarvtor piKpég datapoyés TV oTotyeinv mivaka kol Tog ennpedlovv v 1010t TO
IM kot oV evoTa 18 dratumdvovtat optopéveg ovicOTNTES 0ptlovcdV Yo Tovg Ttivakeg IM.

Téhog, otig evomteg 19 émg 28 avaivovtal £101KE OEpato oXeTIKd e GLYKEKPIUEVA
glon mvlKov OTMG Ol VIEPUETPIKOL TivoKeS, TO cuumAnpope Perron kot 1 TomoAoyikm
KAeloTOTNTO KOl TOG O10TpOovV TNV 1010t TA TOVS Vo givart IM.



Summary

In this project we study in depth the properties and applications of a special category of
matrices, namely Inverse M-Matrices. These are special matrices that have seen a lot of interest,
in the last decades, due to their applications in iterative numerical analysis, finite element
analysis, development models in economics, Markov chains in statistics and probability among
others. After we define the properties that makes a matrix IM, we first explore the conditions
that are necessary to maintain the IM property when actions are performed on these matrices.

In sections 2-8 and again in section 14 we look at closure of the IM property under
addition and multiplication, diagonal dominance, and diagonal addition. We discuss whether it
is possible for an IM matrix to keep the pattern of zeros (zeros in specific non diagonal
elements) after raising it to some power, integer, or non-integer (roots of matrices). We also
discuss Lyapunov solutions of IM matrices. Finally, we state necessary and sufficient
conditions for a matrix to be in IM.

In sections 9-11 we discuss Schur complement of matrices and the possibility to
maintain the IM property. We also look at submatices as well as determinants and sub
determinants. We are particularly interested in whether submatrices of sub determinants keep
their pattern of zeroes or inequalities under the action of Schur complement. In section 12 we
look at path products for matrices while in section 13 we discuss LU decomposition of IM
matrices.

In sections 15-16 we discuss spectral structure of IM matrices and Hadamard products.
Specifically, the possibility of closure under Hadamard powers. In section 17 we explore small
perturbations of matrix elements and how they affect the IM property and in section 18 we
establish some determinant inequalities for IM matrices.

Finally in sections 19 through 28 we discuss special topics on special kinds of matrices
like ultra metric, Perron complement, and topological closure and how they maintain their IM

property.



Ot cupPoAicpol TOV TIVAK®OV TTOL OVIPEPOVTUL GTO KEILEVO

e D, n Xn, aviioTpEYLOL SLOYDVIOL TIVOKEG

e D}:n xn,Oeticoi Sraydvior mivokeg mov oviikovy 6to Dy,

e M: M-rmivakeg

e IM: avtictpopor M-mivakeg

e N: un apvnrikoi mivaxec (otoryeio mpog otoryeio)

e N*: pn opvnricoi mivokeg pe OeTikn KVpLo Stoydvio (oTotyeio mpog coTotyeio)
o P:P-mivaxec

o 7:Z-mivaxeg

o M,(F): oun X n nivaxeg pe otoyyeio and to copa F

e Null(A): 0 (6e€16¢) undevoympog Tov A

e nullity(A4): n didotacn tov Null(A)

e 0d(A): 1o phopo tov Tivako A ( T0 GHVOLO TOV ISI0TIUMV TOV)

e p(A): M eaouatikn axtive tov wivakoe ( max{|A|: 1 € a(4)})

e af = (n)\a 10 CLUTANPOUOTIKO GVVOLO TOV @

e Ala, B] o vronivakag tov A pe ypoupéc a S (m) ko othrec B S (n)
e Ala] = Ala,a] o xbplog vromivakag tov A pe ypauuéc a S (n)



1 Ewoayoyn

Z-mivaxkoeg 'Evog wivakog A = [ai j] € M, (R) ovoudleton Z-mivakag (A € Z) av a;; < 0y
k40e i # j. Enopévag évag Z-nivakag pmopet va ypagel og A = al — P, émov P givon évag pun
apvnTIKOG Tivokas. Av a > p(P) 16t€ 0 mivaxog A ovopdaleton (opaids) M-mivakag.

Hapéderypa 1.1. Z-nivaxag etvor 0 axodAovBog mivaiog
3 -1 0

A=|-2 3 =2

0o -2 2

P-mivakag 'Evag mivaxoag A = [ai j] € M,,(R) ovoudletor P-wivakog (A € P) av dhec ot

0 omoiog

KOpleg vopilovoeg Tov eivon OeTikés.

M-rnivakag

‘Evog mpaypatikdc n X n wivakog Aéyetar M-wivakag (A € M) ov
(1) etvar g popong A = al — B, 6mov o B €xet un apvntikd ctoryeio Kot
(2) @ > p(B) 6mov p(B) eivor 1 GOOUATIKN 0KTiVO, TOV B pe Tov 0piopod
Perron-Frobenius.

Hapadsrypa 1.2. O mivokag A and to [opaderypa 1.1. pmopet va ypoeei wg

1 0 O 1 10
A=410 1 0)]—(2 1 2
0 0 1 0 2 2

1 1 0
6mov o wivaxog P = <2 1 2) &xel paopotikn aktiva p(P) = 3.8557, dpaa = 4 > p(P)
0 2 2

Kot 0 wivakag P elvar pun apvntikog mivakag. Apa gtvor kot M-mivakog

"Etot évag M-rtivakag A €xet 500 KOpLaL YopaKTNPIGTIKA: TO TPOCTLO TMV SL0yOVIMV GTOLKEIDV
a; >0,i=1,..,n ko a;; <0,i # j (awtol o1 wivakeg ovopdloviar Z-mivakeg, A € Z) xat
v WmTo 0Tt OAeg Ot WOTWES €xovv BeTikd mpaypoatikd pépog (awtol ot mivakeg
ovopalovtol OeTikoi otadepoi).

Evxola amodeikvietor 0Tt évag M-mivakag A €xet pio ot pe to gAdyioto péTpo,
nov cvpPoriletar pe q(A). Ieodvvapa, pmopel va amoderydel 6Tt évag Z-mivaxog sivonr M-
nivokag ov kot povo av eivon avtiotpéyipog ko A1 > 0. Avtoi ot mivakeg C mov sivol
avtiotpopol TtV M-mvakwv ovoudlovtol avtiotpopol mwivakeg M (B € IM) kot
neptAapPdvouy pia peydAn katnyopio otafepmdv U apvnTIKOV TIVAK®V. XNUEWOOTE OTL VoG
avtiotpopog M-nivakag eival Evag pn apvntikdg mivakag Tov 0moiov 0 avTicTPoPog eival £vag
Z-mivoKog.



Koatd ™ duwdpkewn tov TeAevtaiov piocod owdva, ot M-mivaxkeg tvyov peyaing
TPOGOYNG, 0 HEYOLO Pabud AOy® TG cuYvOTNTAC UE TNV OTToio ELPOVILOVTOL OE EQUPUOYES
[BP94] kou moAAd ivor yvmoTd Yio avToUs Kol 0pKETES YEVIKEVGELS, T.Y., [FP62, NP79, NP8O,
Ple77, PB74]. Ot M-nivakeg mpokOTTOULV GE EMAVOANTTIKEG LeBOOOVG aplOUNTIKNG avAALGTG
SLVOUIKOV CLOTNUATOV, o€ UEDBOSOVS TMEMEPUCUEVOV OLOLPOPDV Yl UEPIKES SLOPOPIKES
eE10MGELS, TAPUYMYT| EIGPOMV-EKPOMY KOl LOVTEAD OVATTUENG GTA OTKOVO LKA, TPOPATLOTOL
YPOUUKNG CUUTANPOUOTIKOTNTOG OTNV EMLXEIPNCLOKT EPELVO Kol OTIS dtadtkacieg Markov
oT1g mBavotnteg Kot ota otatiotikd [BP94]. Ou avtictpopotr M-mivakeg givatl avtikeipevo
ONUOVTIKNG TPOGOYNG T TEAEVLTOI XPOVIA AOY® TNG TANOMPAS EPAPLOYDV OTMG TO LOVTELO
Ising tov cdnpopayvnticpot [Ple77], ta&vounon [BP94], kot tuyaia evepystokd poviéda ot
oTaTIoTIKN Puoikn [Fan60].

2 Ilpowa amoteréopato

ATUTTOVOVLE HEPIKA AMOTEAEGLOTOL TOV TPOKVTTOVV At TOV OPIopd TV M-mivlkmv yopig
amodell.

Ozopnpo 2.1. 'Eotw A € Z N M,,(R). Ta axdrlovba cuunepdcopota ivat IGodOvVap:
(1) o A eivou évag M-mivokag,.
(i) A=al —Bomov B = 0«xua > p(B).
(iii) o A eivon avtioTpéypog kat woyvet A1 > 0.
(iv) 0 A éye Betikéc eEhdocoveg vTopilovoeg.
(V) vmépyer évag nivaxac D € D) tétolog wote DA + AT D eivon Ogticd opiopévog

Inuetdvoope 6t amd 10 cvumépooua (iv) mpokvmtel 0tL ov A € IM, tote det A > 0 ko o
nivaxog A €xet Betikd otoyeia.

Hapdoerypa 2.1. O nivakag A and to Iapaoeryua 1.1. €yel avTioTPOPO TIVOKO TOV
1(5 3 2
A"l = 5 6 9 6
4 6 7

iadn A~ > 0 wavomowmdvog v cuvOrkn (iii) Tov Bewpipatoc.

2.1 lToALOTAOGLOOTIKT] OLOYDVIO KAELGTOTTO

Eivar yvootd 611 10 6hvoro Tov M-mivakov eitvatl KAEGTO KAT® 0d TOV TOALATAAGLOGUO TOV
BetikdVv daydvieov otoryeimv, dnhadn av o D eivol dlaydviog mivakog pe BeTikd dtoymvia
otoyeio ku A €M, tote DA EM xoboc kot AD € M. To 610 1oyvel kol Yy TOLG
avtioTpoPovg M-mivakeg yio Tovg i0100¢ Adyoug.

Mépropa 2.2 Av o nivaxag D € DT ka0 B € IM 16t DB € IM o1 BD € IM.



Amodeiln: Aeov o mivakag DB € N kot eivat ovTioTpEYiog, apketl vo mopatnpnoovpe ot
(DB)™ =B™1D"1 € Z é161 wote (DB)™1 € M xou dpa DB € IM. Mg 10 1810 TpOTO KOt 10l
tovBD. m

2.2 IlToALOTAOGLOGTIKT] KAELGTOTNTO,
Ovte 10 cVuvoro Twv M ovte TV IM givon KAEIGTO 6TOV TOAOTAAGLAGULO.

IMépwopa 2.3 Avo A € N sivon avriotpéyipoc, 1ote 0 A € IM av kot pévo av A~ € Z.
Anodeiln Tpoxvntel Katevbeiov and tov optopd tov IM mivaka.
Mépiopo 2.4 AvA,B € IM, t6t€ 0 AB € IM av kat pdvo av (AB)™! € Z.

Amédeiln Av AB € IM 16t (AB)™1 € M dpa kan (AB)™1 € Z. Avtictpoga, av (AB)"1 € Z
161€ amd 10 Ocdpnua 2.1. (AB) ™! € M épa ko AB € IM.

Mapadsrypa 2.2 Ag Bemprcovpe Toug M-mivakeg

21 14 13 24 20 13
A=(13 24 20}, B=|[13 24 14
14 13 24 14 13 24

Téte 0 AB Sev eivar IM apov To stoiyeio (1,3) Tov (AB) ™1 eivon Oetikd. Tpdypatt éxovpe:
868 925 781
AB ={904 1096 985
841 904 940

He avtioTpopo TivaKa

46600 —54492 18383
(AB)'=———| —7125 53033 —49652
6648135\ _34840 —2249 38376

Hapatypnon 2.6 H kheiotomta otov moAlanhaciocud woyvet yio n = 2 (apov ot 4, B ka1 o
AB £&yovv Betikn| opilovoa.

2.3 KiewototnTae oty npdcdeon

Mia GAAN avtictoryio peta&y tov IM kot M mivdkov eivat 0Tt kavéva cuvoro dev ivarl KMVOG,
yti kovévo, 6OVoLo 0gv glval kAEloTO oty Tpdcsbeon. Qotdéco or M givar kAelotol otnyv
npoOchecm otV mEPiNTOOT IOV N = 2.

Ozopnpo 2.7. Av AL BEIM , 101c xku A+ B €IM av xou povo av o A+ B egivar
avuiotpéyipog (A + B) L € Z.

H «ietotétTo oty mpodcheomn dev 1oyveL ovTE Yo TV TepinTwon n = 2.

Hapaderypa 2.3. Ag Bswpnoovpe tov IM mivoka

3 5

A=[1 3



Av B = AT, 161 0 A + B dev eivar avtiotpéyipog. Qotoco, av det(4 + B) > 0 t6te0 A + B
etvon IM mivakog otnv mepintwon wov n = 2.

Hapatipnon 2.9. Znuewdvovpe 6tL oty mepintmon n = 2 ywo nivakeg A, B € M, t6te 0 A +
BEM oav xou povo av A~ + B~ € IM. Avtd dev 1oy0el 6TIC TEPIMTOGEIS N > 2 O™
QOIVETOL OTTO TOVG TTIVOIKES

1 0 0 1 0 O
A=|-1 1 0f, B=]0 1 -3
-1 -1 0 0 0 1

1100 Tovg omotovg A+ B €M aikd A7l + B! ¢ IM. Yrdpyoov ©6T060 £V0QPEPOVGES
oyéoelg petaéd tov A + B kar A™1 + B~ T nopdderypo, ov ot A, B € Ptote  det(4AB) -
det(A™! + B™1) = det(4 + B). EmmpdoOeta, av o A ivar kdtm tprymvikdc kot o B eivar dvo
TpryOVIKOG TOTE Ta TPHSUO TOV Kupiny vroopiiovcdmv tov A~ + B~1 kot tov A + B givan
10, O, étorwote A+ BEMavA™ '+ B 1 eP.

Amd 10 Ocopnua 2. 1 ko v oyéon mov opilel Tovg cofactor yio tov avtiotpopo mivaka Eyovue
10

Oesopnpa 2.10. AvoA € N, 10te 0 A € IM av kot povo av n det A > 0 xou eite det A(i, j) >
0 eite sgndet A(i,j) = (-1 yquu—1 <i,j <nkai #j.

Ot IM mivakeg etvar kKAe1ot6 GHVOLO G TPOG TNV OLOOTNTO LETAOESTG KOl TN LETATOTION.
Ochpnpo 2.11. Av o P givar ivoxog petddeong, 1ot A € IM av kot povo av PAPT € IM.
Ochpnpo 2.12. O A € IM ov kot povo av AT € IM.

Ozopnua 2.13. Kdébe nivaxog A € IM eivar Beticd otabepdg

3 Awoyovia KAgloTtoTNTO

‘Evag nivaxag C = [¢;;] Aéyeton Sraydvia Kuplapyog oTig YPopIES TOV av IG)VEL:

Iciil > Zlcijl, i=1,...n

JE!

Av o CT givar Sroydvia kopiopyoc oTic ypappé Tov tote 0 C givor Staydvia Kupilapyog oTig
otAeg Tov. Ot M-mtivaxeg €ovv pior onpovtikn 1010TTo dory®dViag Kuplapyiog: av o A € Z,
161e 0 A € M av kot povo av vrapyet Eva daydviog mivakog D, pe pun apvntikd dtoydvio
otoryeia, tétolog dote 0 AD va glvan daydvia kvpiopyog otic ypaupés tov. Evailaktikd, o
nivokag DA pmopel va glval daydvio Kupiapyog oTig 6TNAES Tov Kol emmpocHeta o DAE
umopet va givor dtaymvia Kupilopyog oTig GTHAES TOL KOl OTIG YPOUUES TOV. ATO TNV GAAN
TAELPA, Ol avTioTpoPol M-mivakeg dev dlaydvia Kupiapyotl oTig YPOUUES(GTAAES) TOV YEVIKAL.
"Exovv, 6uwmg, avaioyeg, SvadIKES 1010TNTEG Pe TV M-TivaKov.



"Evag nivokag C = [c¢;;] Aéyetar Staydvia kupiopyog 6T oTolEln TOV Ypapudy Tov av oyvet:
il > |Cij|: j#i, i=1..n

Opota o € givar Sraydvia Kupiapyog oto oTotyeio Twv oTnA®Y Tov ov o CT eivar dtoydvia
Kuplopyog ot GTOLYEID TOV YPAUUDV TOV.

Ozopnpo 3.1. Av A € IM N M, (R) t6tE 01 0KkOAOVOEC TPOTAGELS EIVOL IGOSVVOLEG:

() Ymapyer évog mivaxag D € D;f tétoloc dote o DA sivan Saydvio kvpiapyog oto
oTOlKEl0 TOV GTNAMV TOV

(i) Yrapyer évog mivoxac E € DY tétolog dote o AE eivon Swaydvio kupiapyog oto
GTOLELD TV YPAUUDV TOV

(iii) Yrapyovv mivakeg G, H € D tétologc dote o GAH eivan Soydvia kupiapyoc oto
OTOLEID TOV YPOUUL®OV TOV KOl GTO GTOLXELN TV GTNAMV TOL

Amédeién 'Eoto A € IM tétotoc wote 0 B = A1 € M. And 1o Oedpnua Perron-Frobenius
TpokOTTEL OTL VIAPYEL Evog Tivakag D € D, 1étolog dote o R = DB givou Sioydvia kupiopyog
oTig ypopués tov. Opilovue S =R 1 =D14A = [si;] xou ag vroOécovpe o6tL Ta i, j € (n) e
i # j. Téte, avantdocovtog Tig EAAccoveC opilovosg tov R~ kot enetdn R € Z woydst:

det R[(m)\{i}] + det R[(m)\{i}, (M)\{j}] _ detT
detR ~ detR

Isiil — |sji| =

omov o wivaxog T mpokvnter amd to R[(n)\{i}] mpocbitovtag ) otiin £R[(n)\{i},(] ot j
oTAN. A@ov o R glvar dtorydvio Kupiopyog oTIC YPOUUES TOV Kot £xel BETIKA dtorydvio oToyeio
101¢, detT > 0 enopévac |s;;| — |sji| > 0. Apa. o S = D7LA givor Saydvia kvpiapyog ota
oTol(El0 TOV GTNA®V TOV. W

Opoto amodekviovton kat ot Tpotacets (i) ko (iii).

Hoapdderypo 'Eoto o mivaxag A € IM

4 2 1
A=1|1 4 2
2 1 4
kot o1 wivaxeg D, P € D;F:
1. 0 O 1. 0 O
D=0 2. 0], P=]10 15 0]
0 0 15 0O 0 1.
Tote o wivakag DA
4. 2. 1.
DA =12. 8. 4.
3. 1.5 6.

elval dyovia kupilapyoc oto otoyeio Tov oThA®v 1oV, 0 mivakag AP elval dwyovia
Kuplopyog oTo GTOLYEIN TOV YPAUUDV TOV



AP =11.0 6.0 2.0

20 15 4.0

4.0 3.0 1.0]

eved o mivaxag DAP givou dtaydvio Kuplopyog 6To GTOLEIN TOV YPUUU®OY TOV KoL TOV GTHADY
TOV

DAP = (2.00 12.00 4.00

3.00 225 6.00

4.00 3.00 1.00]

4 Awoyowvieg AMoeig Lyapunov

Eivor yvootd 011 o1 M-mivakeg éxovv dwaymdvieg Adoelg Lyapunov, omiaon, yio kabe B € M
vrdpyetl évag mivaxag D € DY tétolog dote o DB + BTD eivon Ostikd opiopévog. Avth n
WO0TNTO HOG ENLTPETEL VO, SIATVTTOGOVLE TO avdAoyo Bedprnua Yo tovg IM-mivakec:

Ozdpnpuo 4.1. INa kabe mivaxa A € IM N M, (R) vrdpyet évog nivakag D € D;F tétolog dote
o DA + AT D etvou Oeticd opiopévoc.

Anédeicy A = B~ yio kémowov B € M. 'Ecto D € D;t této10¢ dote 0 DB + BT D givan Oetid
optopévoc. Isodvvapa, 0 DA™Y + (A71)TD eivar Oeticd opiopévoc. Enopévag, o AT (DA™ +
(A"YTD)A = DA + AT D &ivan eniong Ostiké opiopévog. m

HMoapdderypo 'Ectw 0 A € IM

4 2 1
A=|1 4 2
2 1 4

Ko o wivoka; D € D;F:

Téte o mivaxog DA + AT D eivan o

40 16.0 5.5

[8.0 4.0 4.0]
40 55 120

pe Wotpéc {22.0692,8.4512,5.47955} dpa eivar Betikd opropévog,.

Eivar ypriopo va onpeidcovpie emiong, 0Tt 10 cHvoro OAmV TV dtoydvieov Abcewv Lyapunov
0V A (mov eivar kdvoc) vt 1o 1810 pe awtd Tov B = A7, A@od o1 kbprot vromivaxeg Oeticd
OPICUEVOV TIVAK®V elvar Pe TN GEPA TOVS BETIKE OpIoEVOL, TPOKVTTEL OTL ] WO1OTNTA VITOPENS



Slyoviov Acewv Lyapunov kinpovopeitol kot 6tovg Koplovg vromivaxkes. Emiong, agod n
1010t To vTovoel Btk otabepoTnTa, dpa Kot OeTikn opilovca, TpokvmTEL OTL Evag M-mivakag
etvat évag P-mivaxoc.

épwopa 4.2. H t4En IM < P.

Inuewvoope 0Tt ZNP=M NNP #=IM . Méca oty 145N Z 1 dmoapén piog daydviag
Mong Lyapunov yapoaktnpilel tov wivaka M (Oeapnuo. 2.1). To Ocwpnuo 4.1. pmopei va
dwtvmOel ko og: 1 VapéEn daydviov Avcemv Lyapunov eival avaykaio ®ote o A € N va
etvar IM-mivaxog. Agv eivat OpmG tkavry cuvOnK.

Mopdocrypa 4.1.

18 1 6
A=|1 18 6]
6 6 18

£xel oG tov povadaio mivoka g dtay®dvia Avon Lyapunov, aAld o avticTpopog mivakos oev
avnkel 6to Z.

[Ipénel va onuewwdet 611 yio n = 2, évag mivakag A € N givar IM-nivaxog av kot poéovo ov
detA > 0.

5 AOporoTIKY 010 YOVIN KAELGTOTITO

Evo ftav oyetikd amhd va enekteivovpe TNV TOAAATANGLOGTIKY KAEIGTOTNTO 6TO GUVOAO IM
amd 10 cHVOAO TV M-mvakwv, 1 aBpotoTikn KAetotdtTa etvon Alyo mo Aemt.

Eivon yvooto ot yo éva mivake A € IM N M, (R) pue D € D;f, woxder A+ D € M. Avtd
TPOKLITEL OO TO avdmtuypo Von Neumann

I-A)1=1+A+A%+ -
av p(A) < 1. Edd Oa ddoovpe pia omoddelln Paciopévn otn dloydvio, KupLopyio.

Ozopnpa 5.1. Avo A € IM kot opicw tov Ej; og tov n X n wivaka pe 1 oty (i, i) Béon ko
0 aAro¥, t0te 0 A + tE;; € IM ya kéBe t = 0.

Amoderln  'Eoto A € IM xow A" = [a;;]. Xwpic BAGPN g yevikdmTog, UmOpovus va
vrobécovpe 61t i = 1. 'Eotw B = A + tejel omov e, eivar 1o mpdTo didvocua g oTévTap
Baong. Tote £yovpe:

1
B '=A""———F——A"e;ef47?
1+e A te
a1
- 1 laz
=4t - — : [a11 a1z - asn]

a
an1



-+ 4+ +
+ - —_ —_
—at+|t T T Tl=at+c
+ - - . =
o j # 1, woydet [ay;] = £|a | = c1j xon |aj| >£|a- | = ¢j1. Enopévag, Bt € Z
5 1j 1+asq 1j 1j j1| = 1+aq, j1 j1- 5 )
oand 0mov mpokvteELOTLB EZ. W

Hoapdderypo "Eoto ot mivokeg

4 2 1 0 0 O
A= 1 4 2| € IM «ot EZZ = O 1 0
2 1 4 0 0 O
katéotw t = 2. Tote
4 2 1
A + tEZZ = 1 6 2
2 1 4
Kot
) 22 =7 =2
(A+tEy,) = —| 0 14 -7|€Z
-11 0 22

Ozdpnpa 5.2. Av o wivakog A € IM N M,,(R) ue D € D;f, woyvet A + D € IM.

Mopatipnon 5.3. Inueidvoovpe Ott pdvo ot mivakeg mov avikovv 6to D éyovv v
TOPATAVE® 1010TNTO, ONA. OTL av VTapyel E tétolog wote A + E € IM, ywn kéBe A € IM, t01¢
o E mpémer va etvan dtoydviog, Un apvntikos mivakog.

HMoapdderypo "Eotw ot mivokeg

4 2 1 2 0 0
A=|1 4 2leIM xwu D=|0 1 o|leD?
2 1 4 0 0 3
Tote
6 2 1
A+D=1|1 5 2
2 1 7
Ko

Lo [3 1B
(A+D)t=—[-3 40 -11|€M.
-9 -2 28



Onwg mpoteivetal kot 6to Ocwpnuo. 5.2. PTOPOVLE VO AWENGOLVLE TOL SLYDVIN GTOYEL
ToV Tivaka kot va topapeivelt oto IM. To Ocwpnua 3.1. pog Aéel OTL KaTd pio. Evvola, To. Ui
dydvio, ototyeio mTpémel vor lvar pikpoTepa amd ta daydvia ototyeio. Mio epdTNON TTOL
umopovpe vo 0écovpe Aomdv givor: HTopoVUE VO LELWCOVLE TO. L1 SloydVvio 6ToyEin Kot vo
napapeivel o wivokag oto IM; I'vopilovue 6Tt 0wTo 10YvEL Yo T0 cVvoAo M . Avctuydg, dev
oyveL yevikd yio 1o IM, 6nmg eaivetat amd 1o akdAovbo Tapddetrypo:

Hoapdderypa S.1.

4 2 1 4 2 0
A=|1 4 2|€IM, B=|1 4 2(¢IM
2 1 4 2 1 4
[Ipaypatt:
112 -1 0
A‘1=;[0 2 —IIEM
-1 0 2
oALG
14 -8 4
B'=|0 16 -8[¢M.
-7 0 14

Qo61660, av OA0 TO PN dtaydvia oTotyela otny i01a ypapurn (1 otin) petwbovv katd Eva Koo
napdyovta propovpe va dei&ovpe to akdiovbo Bempnpa:

Ocdpnpa 5.5. Eoto évag mivoxag A = [a;;] € IM ot 0 Ax(0) = [a;;(8)] 6mov

Ba;; ywoi=kxoj+k,
ai; OAALDG.

a;;(0) ={

Tote Ay(0) EIMy100 <60 <1xml<k<n.

Arodeiln  Av ypayovue A (6) = DA + E, 6mov D givar givor 6yeddv o povadioiog Tivakogs
ekTOC amod éva 6 610 k daydvio ototyeio kot E givol oyedov o undevikdg mivakog eKTog amod
tov 0po (1 — B)ay; oto k daydvio otoryeio, T0te and 1o [opioua 2.2. kar 10 Oeapnuo 5.2.
101€ 0 A (0) E IM yia kb k > 0. m

IHopwopa 5.6. Avo A € IM kot 0 B elvan £vag mpotedov vronivakag tov 4, t10te 0 B € IM.

Améderén Tlodomh pappoyn tov Osmpiuatog 5.5. otovg mivaxeg A wou AT, pue 8 = 0,
onpovpyet éva mivaka oto IM mov givar dpotog petabetikd oto vBL dBpoopa Tov B ko E
o6mov E € D. O avtiotpopog mivakag eivar oto IM kou elvan 6porog petabetikd oto vy
a0potopa tov B~ ko E71. Apov o B~ € Ztote kou B € IM. m



6 MoTifo unOEVIKOV avVOALOIMTOV GTIS OVVAUELS TIVAK®V

Mia dAAn 1010tTo Tov IM-mivdkov, Tov £xel mapatnpndei amd moAAoOg cuyypapeis etvar M
TEPIMTOON MOV UEPIKA amd To, Un Swymdvia otoryeio eivar 0. AnAaodn, to potifo twv 0
dwtnpeitar 0Tav VYOVOLUE GE dUVOUN. AlNTUVTOVOLUE TO €MOUEVO Bedpnuo mov £xel
amodey el aAlov:

Oecdpnpua 6.1. Eoto évag mivaxag A € IM kot k évag Oetikog aképatog. Tote to otoyeio (i, f)
tov A* givon undév av xon pévo av o ototyeio (i, ) Tov A sivar undév.

I'vopifovpe and 10 OQcdpnue 2.1. 61 10 IM S NT. 10 cdvoro Nt 1 domta va éxst
avaAroiwto ot dvvaun eivatl cuvOLACTIKN Kot Yo TV akpifeta eivat 16odHVaUN 6TO Vo £OVV
ot mivakeg A kot A2 1o 510 potifo undevikdv. Emiong npémet vo onpetndei 61t (1) ot tipég Toov
dlydvieov ototyeimv dev oyetiletal pe to avoirointo kot (2) av VITapYovy UNOEVIKA, £va
avaAloiwto potifo mpémel va avaiveton kot kdbe vromivakog Tov dev avaADETOL TPETEL VO,
elvar avompd Betcoc. Ev oym tov Beopnudtov 5.2. kot 3.1. pio epdtnon mov TpokOITEL
givar: yio motovg mivakeg A € N (1 10dvvapo oto N) vrdpyst vag dtaydviog mivakag D, pe
un apvnrikd otoryeio, tétolog wote A + D € IM ; To Ocwpnuo 6.1. divel v avaykoio
cuvOnKn kot Seiyver 6TL 6ot ot mivakeg A € NT Sev umopodv va avijkovy oto IM av

avénoovpe ta dlaydvia otoyeie. To endpevo Oedpnua aravtdel 6T EpOTNON
Ochpnpa 6.2. Eoto o mivakac A € N N M, (R). Tote vrapyet évog mivakac D € D;F, dote

vaoyvel A + D € IM av kat pdvo av o1 mivakeg A kot A2 1o 1810 potifo undevikmv.

Amédeily Av A + D € IM vy kémotov nivaxa D € D;F, 16te 10 potifo pndevikdv yio tov A
ko Tov A? mpoxdmtel amd 1o Ocdpnua 6.1. Amd TV dAAN, av o A kor 0 A% &yovv 10 1810 potifo
HUNOEVIKAV, TOTE 1] OVOALOIDTNTO OUVOUNG GYVEL Y10 TOV A Ko apKel va dgi&ovpe 6Tt pmopovpe
va StodéEovpe @ = 0 étol dote o mivakag (al + A) ™! vrdpyetl kon ovixel oto Z. Ipdro, og
vroBécovpe 6tLo (al + A)~! vrdpyet kon aviket oto Z. Eniong, ag vmobécovpe 6tia > p(A).
Tore,

L1 1 1, 1 . ,

Tote apkel va dei&ovpe pmopovpe va SIHAEEOVUE & TETOL0 MOTE VaL IOYVEL

NN DU SV )
diag (EA_?A +$A —---><I (i1)

Kot

1 1
(A——A2+—2A3—---)20
a a

Tote Oa éxovpe (al + A)~L € Z. Topatnpodue 6t 1 (i) eivar 16odHvoun pe mv
diag [A(al + A7) <1 (i)

ko 1 (i) wwodbvaun pe v



A2(al + AT < A (i)

A@ob o (al +A)™1 - 0 xobbdg a = Foo givor pavepd 611 1 (i') IKOVOTIOLEITOL Y10l OPKETA
peyaAn i tov . Emmpdcbeta, apod o A £xel avairoimto potifo pundevikov, o A kai o
A?%(al + A)™1 &ouv 10 1810 potiPo é1o1 dote eneldn To ap1oTePd PEAOG TG (ii') umopel va yivet
avBaipeta pikpod yio a > 0 onuaivel 6tin (ii') wovornoteitat. Ao n cvykiion tov (al + A)~1
kot ot (i) , (i) pwopovv va ikavomonBodv TavTdYPOVA, ATOSEIKVIETAL 1) TPOTOCT. M

Epaton 6.3. 'Eoto évag mivakag A € N 1ét010¢ dote o mivakoag (al + A) vo éyet avorroimto
potifo undevikwv ywoo a > 0. Xoppova pe 1o Ocwpnuoto 5.2. kor 6.2. vrapyel €vog
TPAYUOTIKOS aplOpog @y tétotog woteo al + A E IMywa > ag koo al + A € IMyw a <
a,. Hog propel va yopoktnpiotet 1o ay ®g cvuvaptnon tov 4; Ty nepintmon tov M-tivakwov
N amdvinon eivar oAy (ov kot poévo av @ > p(A)). Zmv nepintwon tov IM-mivdkov n
amavimon omd TN peptd ¢ ovvovaotikng elvar amAni. H oavolvtikn amdvinon (o
TPOGIOPIGHOG TNG &g (A)) dev givar 1660 omAf. Av pio aLGvInen VINPYE, O XOPUKTNPIOHOG
tov A € N*mov avijkovv oto IM 0o yivotav w¢ axoviovfmg: Oa pmopovsapie va StaléEovpie
éva wivaka D € IM tétoloc wote diag(DA) = 1 ko P = DA — I. Tote i ay(P) Ba propovoe
va cuykpiOel pe ™ povada Kot vo amovtndei  epodton.

Epotnon 6.4. Apob ot A,BE€Z,A—B €N xat A €M vrodeikvbovv 01t B € M, pmopet
KATO10G v pOTNoEL: KAT® 0md moleg mpovmobéaels, av Exovpe A, B EN, A—B €Nk 4 €
IM éyovpe kot A € IM; [T yevikd pmopodpe va potioovpe: pe dospévous A € N ot omoiot
KOVOTTO100V KATOo1EG oo T1g TpovmofEaelg yuo va toyvel A € IM, mmwg pmopovpe va 0OALAEOVLE
T 6TOLXElD TOV A €161 OGTE O TPOTOTOMUEVOCS TTivaKag va avikel 6to IM;

7 Ikavéc Kon avaykaieg ovvOnkes Yo va givan évag wivakag IM

Méypt topa, ot cuvOnkeg Yoo va avikel évag mivaxkag oto IM, fMtav avoykaieg cvuvOnkeg
xupiwg. ‘Ectm évag Oetikdg nivaxag A = [a;;], o omoiog £xet kavovikomomOel £to1 dote a;; =
Li=1,..,nxm a;; < 1,i #j. DvepiCovpe 61t évag avtictpopog M-mivakag pmopet va
KavovikomomBOel pe avtov Tov TPOTO Kot 0 apykog mivakag eivor IM av Ko pdvo av givon ko
o A IM. Eminpocbeta, £é6tm

a =maxa;;, Qmin = Mina;;
max %] ijr min i ij
Ko opilovpe éva t TETO10 OGTE aZqy = tamin + (1 — t)a2,,. Tote Oa &xovpe 0 < Apin <
Amax < 1. Alatomovovpe yopic amddeEn to Bempnpa

Ozopnpa 7.1. 'Ecto évog nivakag A = [aij] > 0, této106 wote a; = 1,i =1, ...,nxaa;; <

. . r -1 Z i Lo ’. _
Li#j ToreA€eIMavt™" =n — 2. Emmpdcbeta, n cuvOnkn avt givar woyupn: av a;; =
Amin, U F J €KT0G OO TO. OTOYEIN A;j = Aj; = Appgx OTOV i =N —1,n ko 1 <j<n-—2,
160 A € IM av kon poévo av t~1 >n — 2.



1 03 0.18
HMopddcrypo 'Eoto o mivakoac A = | 0.2 1 03| Meapyy =018 kot a4, = 0.3
018 02 1

P 2,
&yovpe 1 = Z;””‘—a’z"m = 2.5625 >3 — 2 = 1. [Ipdypotio A eivor IM:

max~ Amin

1.07922 —-0.3031 —0.10333
A7 =1-0.167623  1.11091 —0.3031 |.
—0.160735 —0.167623 1.07922
1 08 0.18
Avrtibeta o mivaxkag A = | 0.2 1 0.8 |éxetamm = 0.18 kot apgy = 0.8 pe
018 02 1
2
t7t = T =0.242923 < 1
Amax — Amin

Kat oev etvar IM apov

1.09091  —0.992208 0.597403
A7t =(-0.072727 1.25662  —0.992208|.
—0.181818 —0.072727  1.09091

ATO TV AN pEPLd, PTOPOVLLE VO POTHGOVLLE: TO101 Tprymvikoi mivakeg A € NT sivan
avtiotpopol M-nivakeg; Duoikd Evog tprywvikdg mivakog mov avinkel 6to Z mpénel va gival
M-mivoxog, oAAG mpokOmTel pion 6AAN Stopopd petaéd M kor IM. Av o A € N sivan
TPLYOVIKOG TOTE, Yevikd o A dev avikel oto IM. E&aptdton amd Tig vropilovoeg, ol omoieg
umopel va £(ouve S1POPETIKE TPOGTLLAL.

Mia 4AAN evOOPEPOLGA WO1OTNTA TOV TPLYOVIKOV TIVAK®V , £ite avikovv 6to M eite
oto IM onpewdverar ot [4]. Av kdmowa dovaun tov A € IM (B € M) givon petdbeon dpoto
HE €va TPLy®ViKO Ttivaka TOTE T0 1010 Tpémet va 1oyvet Yia tov A (avtictorya B). Ot ikaveég kot
avaykaieg cuvONKeS Yo Eva TPIYOVIKS, Kavovikomoinuévo mivaka SPP va givor IM divovton
010 Ocwpnua 12.6. Or LDU avaivoelg avtiotpoewv M-mivakov €xer pehetndel ot
BiMoypapio. To kevipued epdtnpo sivar: oot ivaxeg A € N* givon memepacuéva yvopsvo,
avtictpopav M-mvaxwv; Ipogovdg, kéde yivopevo avtictpopav M-tvixeov oviketoto N,
A6 avtol Sev koddmTovy 6Ao To N¥.

8 OvavrioTpo@or M-wivakeg £xovv pileg oto IM

Tevikd, o1 wivakeg mov avikovy 6to NT, dev éyovv tetpayovikég pilec (n dAleg pilec) mov va
aviikovv 6to N*, av xon k40e Svvaun evog nivaxa oto Nt aviket 6to N*t. Qotdc0, o1 mivag
mov avikovv 6to IM £yovv pilec mov aviikovy oyt novo 6to N adhé kot oto IM. Avtd sivar
avdAoyo pe v WO Ta TV M-TvaKov.



Osdpnpa 8.1.'Ectm B € M, 161e Y10, kdOe axépoio k = 1, vmdpyet évog mivakag BY* tétotog
dote (BY) = B wor (BY/%)! €M, q = 0,1, ..., k.

Amodoein  Mmopovue va ypayovpe B = al — P 6mov P = 0 ko a > p(P). Emnopévag,
(1/a)B =1 — (1/a)P ka1 agov apkei va deiovpe to Bedpnuo yio tov (1/a)P, vrobétovue
Yopig PAGPN TG yevikdttog 6tt a = 1. [ éva Babuwtd t. Exovue

==Y i)
i=0

v kabe |x| < 1. Apod p(P) < 1, cuvemdyetol 0Tt
(U= P) =XZ(-D'()P"

AoV 100l

(f) =tt—1)..(t—i+1)/i!

vrdpyer 0 < t < 1 t€1010 OOoTE
t ,
Di()<o0 i=12.

Kol To dBpocpa — Zﬁo(—l)i(g)Pi GLYKAvVEL o€ éva un apvntikd mtivaxa f(P) tov omoiov 1
poopotikn axtiva 1 — [1 — p(P)]T etvon pikpdtepn tov 1. Etoryia 0 <t <1, (I — P)T =
1 — f(P) € M. ®érovrag t = 1/k naipvovpe to emBountd omotéreciie. M

IIépwopa 8.2. Av o A € IM 101¢ Y10 KGmowov aképato k = 1, vmdpyet évag mivakog vhpyet
évag mivaxog AY* tétolog dote (Al/k)k = A xot (Al/k)q €IM,q=0,1,..,k.

Amédeién Botw A = B, B € Mxar AY* = (BY k)_1 omov BY¥ givan o mivoxag mov divetat
oto Oempnua 8.1. 'Etot ot mivakeg mov avikovy oto M (IM) éxovv v-ooth| pia oto IM (M)
]

Hapaosrypa Eoto o IM nivokag

1 0.001 0.064  0.027
A 0.064 1 0.064 0.274625
0.001 0.008 1 0.216
0.003375 0.027 0.216 1
Toteyiok =3 kg = 1 éyo
1.05128 —0.0128332 —0.00910258 —0.301581
(Al/g)_l _ | —0.394996 1.24754 —0.0159974 —0.682804 cM
—0.00408264 —0.0387851 1.56314 —0.91145 '

—0.0367438  —0.349066  —0.931721  1.796695
Apao AY3 € IM.

Inuetdvoope 0Tt ETESNH VILAPYOLY 01 VAOTEPES SVVAPELC TV TvaKmV oto NT, avtdg eivon évag
emmAéov Adyog mov ta otoryeia oto IM €xovv avoriroimTo potifo undevikav.



Epoton 8.3. Extog T1g dvvapelc tov otoyyeimv tov IM, vrdpyovv GAla avtioTpéyiuo
otoyyeia tov N7, 1o omoia yio k = 1,2, ... §govv k pilec oto NT; (Enpeidvoopue ot1, ov Kot to
IM eivan kAe1ot6 ot e€ayoyn plav, ot duvdpelg Tivdkov oto IM dev avikouv amapaitnto
oto IM) Qot660, 11 Svvaun evoc ototyeiov tov IM aviiket oto Nt ko £yet piec oto Nt Aoyw
ToV Topiopatog 8.2.) Av dev ioyve, 10T€ T0 GuvoAo IM Ba yapaktpildtav amd 1o yeyovog 0Tt
o1 duvapelg Tov otoryeinv Tov xovv piles oto N*. Mia 1c0d0vaun epdtnon tvar n axdiovdn:
npénet k6Oe otoryeio tov N*, to omoio éyel pileg oto N, va éyet pilec oto IM;

Epdton 8.4. Or avtiotpéyipot wivakeg Tov N, mov ikavomotovv v avicdtnto Hadamard
oynpatifovv nui-opdda. ITota etvor 1 doun avTHg TG NUL-OUASAG Kol TMG GUYKPIVETOL [LE TNV
avaAoyn NU-opado TV yvouévev ototyeiov tov IM;

9 Koatatunpévor IM mivakeg

Hepidnqyn  Xe 6A0 v vroron evatnTa, LIToHETOVUE OTL VITAPYOVY OAOL Ol AVTIGTPOPOL
nivokeg. Mmopovpe va pdboope moAld Bempdvtog waveg Kol avaykaieg cuvOnkeg yia va
avnkel o mivokag A oto IM otav o mivakag A givar og kotatunuévn popen. I'a mapddstypa,
o mivaxag Sylvester wepifwpiwv vmopilovowv (IIZITY) , pmopei vo opiotel pe Opovg
coumAnpopotikdv Schur kot n coupopen popen tov A1 pmopei va opiotei vd dpovg
avtictpopwv mvakov oto N*. H xotatunuévn popen tov A~ poli pe 1o yeyovog 6t ot M-
nivakeg elvat KAeloTol otV e€0y@yn TV KLUPIMG VITOTIVAK®Y Kol 6TO GLUTANp®Lo. Schur pog
EMTPETOVY VA yapokTnpicovpe toug mivakeg IM kot va Tpocsdiopicovpe Tov aplipd tov
aVIGOTNTO®V OGOV aPopd otn katdtunon tov mwvikev IM. Amodsikviovue tov tomo Schur
KaOmG kot pio €1801KN TepinTmon g tavtdtnTog SChur ya opiovoeg. Avtd, e T oelpd Tovg,
LOG TTOPEXOVV TKOVEG KOl AVaYKOIES GUVONKEG Y10 VL OVIKEL £VOIG U1 apVNTIKOG TTIVOKAG GTO
IM.

9.1. O mivaxkag Sylvester meprO@prev vropriovo®v
Av 0 A elvan tetpdyovog mivakag kot o Af[a] eivor aviiotpéyylog, Bopilovpe 6tL TO
ocvumAnpopo Schur, ov cupPoriletor A/A[a], opiletar wc:

A/Ala] = Alaf] — Ala®, alAla] *Ala, a€].
Mapaderypa 9.1 To copuninpopa Schur ypaeetor 6e popen UAAOK TIVAK®V MG EENG: OV
_[A B
M= [c D
101e M/A = D — CA™1B. T mapdderypo ov
1
et
M=14
0

O RN
_ =0 O
[ e R Y



omov

4= 3l e=lo ol e=lo ol 2=0

10T T0 GLUTAN PO Schur givat

M/A = [1 2/3]-

‘Eoto a = (k). Exe amoderydei 611 av A/Ala] = B = [b;;], toteyiak +1 < i,j <n,

detAla+i,a+j] _ Sij

bij - detAla] " detAlal’

omov S = [s;5] etvan o TIZITY, dnhadn

sy = der] )AL

A[l, a] aij

Enopévag S = (detAla])/(A/Ala]).

9.2 To cvunipopa Schur gvog avtioTpoPov mivaka
‘Eoto évag tetpdymvog Tivokag, KOTATUNUEVOS MG

Ala]  Ala, af]

A= 4le ] Ala] )

omov o1 4, Ala], Ala€] sivan 6Xot avtiotpéyipot. Tote

41 = [ (A/Ala°D7 —A[a]‘lA[a,ac](A/A[a])’l]
—(A/Ala])7*Ala’, a]Ala] ™ (A/AlaD™
_ [ (A/AlaD™ —(A/A[ac])‘lA[a,aC]A[aC]’l]
—Ala‘]" Ala’, a](4/Ala“D ™ (A/AlaD™ '

Topa kdvovpe yprion tov yeyovotog 6Tt ot M-rtivakeg givat kKAeiotol oty eaywyn TV Kuping
VIOTVAK®OV KOl 6T0 cuUTANpopa Schur.
Apq

Az Azz]
elvar un kevol kuprot vomivokeg Tov A. Tote 0 A € IM av kot pdvo av

Ozopnua 9.1. 'Eoto A = 0 évag xotatunuévog mivakog A = [ omov A1 Kau Ay,

() A/A;; €IM,
(i) A/A,, € IM,
(i) (411)7'A12(A/A1)7H 20,
(iv) (A/A11)71A51(A11)7 1 20,
(V) (Az2)7'A41(A/Az)71 =0,
(Vi) (A/Az) " A12(Az)7 "t 2 0.

Anooeln ‘Eotow A € IM kar ag Oempnoovpe 10 copmAnpope Schur tov avtictpopov tov.
Aod A7 € M kot o1 M-mivakeg eivar kAelotol oty gEoymyn Tov Kupimg vIOTIVAK®OV, O



(A/A11) T xon (A/A5;) T avijkovv 610 M kar ot mpotdoetc (i) wou (ii) 1oyvovv. Ot Tpotdoerc
(iii) éog (Vi) 1oydovy emionc apod A~ € Z. T 1o avaykeio g vddeong, TapaTnpovduE OTL
gite (i) xou n (ii), eite n (iii) o n (iv) 4 1 (V) xou (Vi) deiyvouv 611t A~ € Z kar n andSeién
OAOKANPOONKE. W

Hapdderypa 'Eoto o IM nivakog

1 0.001 0.064 0.027
0.064 1 0.064 0.274625
0.001 0.008 1 0.216

0.003375 0.027 0.216 1

Kol Ot DTCOR{V(XKSC_,

0.064 0.027
0.064 0.274625!’

0.2116]

Ml:[o.o164 0'0101]' MZ:[

0.001 0.008

_ 71
Ms = [0.003375 0.0271" My = [0.216

€161 ®oTE 0 A YpAQETAL GTN LOPPN:
_[M1 M,
4=y ]
To1e 10 cvpumAnpopo Schur A/M; € IM agov

A/M, = M, — M, M, = [0999457 0213791

0.214167 0.992541
Ko

1.04896 —0.225942

A/M,)" L =
(A/M,) —0.22634  1.05627

|em

Emriong, to cupminpopa Schur A/M, € IM apod

0.999892  0.00013872

— — -1 =
A/My =My =My My™ M3 = 00630718 0.992574

Kot

1.00012  —0.000139774

—0.063551 1.00749 ] EM

(A/My)~ =

apa wavorotovvton ta kprenpa (i), (i) tov Oewpruartoc 9.1. T'a ta kpreipia (iii),(iv) égovpe

1 _1_ [ 0.0610211 0.0137842
My My (A/My)™ = 0.001062932 0.274735]>0

Kot

_ [0.000139774 0.00229109

-1 -1
(/M) MM = [0 ero3a 00267060 | °

O MG OVOUEVETOAL.

Mépwopa 9.2. Ot IM zivakeg givar kKAelotoi otny e€aymyn T@V coprAnpopdtov Schur.



opropa 9.3. O IM nivakeg eivor KAEoTOl TNV €£0ry®Y TOV KLPIMG VTOTIVAKOV.

Ta nopicpota givar copmépacpa tov Acwpriuarog 9.1. Kot Tov cvumAnpodpatog Schur tov
nivoxa (A7)~ avrictorye. Me t og1pd Tov T0 Oedpnuoa 9.5. deiyvet ot

épropa 9.4. Ot IM nivakeg €govv Betikég vopilovoeg.

Inuelwvoope eniong 6t 10 Ocwpnuo 9.1. Pog EMTPETEL VAL UNOEVIGOVE OTOLUOTTOTE YPOLLUT
N oTAAN €KTOC NG dtoywviov evog IM mivaxka Ko vo tapapeivel o mivakag 6to cvvoro 1M.
Anhaodn, av

a1 As _ 111 AIZ]
ao =50 e A=l Jelem
A1z

_ 411
Kouw B = [ 0 Ay,

] t01€
B-1 = [(an)_l —(a11) 7 A1 (A52) 7 c7
0 (A)7" ,
0oV aqq,A12(A5,)"1 = 0. To {610 umopovpe va to deitovpue epapuodlovtag to Idpioua 2.2.

Kot 10 Oeapnuo 5.1., Nhadn Torlhamhacialovtag Ty TpdOTN 6THAN Tov A pe Kamowo ¢, 0 <
t <1, petd mpochHétovpe aq; — taq; > 0 oto otoryeio (1,1) yia va mapovpe tov IM wivoka

_[an A . . ,
A(t) = [tA21 Azz]' AT6 cuvéyeia £xovue
[a11 1‘112]_1 _ [(an)_l —(a11) T A12(A)7 T cIM
0 Ay 0 (4,,)71 '

O mivaxac B € M av kot uovo av B/B11, B/B3; € M, alAG avtd dev 1oyvet Yo IM mivokeg.
"Eva avtimapaderypa givat o wivaxag N*

1 1 1
A=|1 3 4|
1 2 3
OToV All = aq1 KO All’AZZ'A/All ,A/Azz €EIMarrdo A € IM.

Ay Agp
Az Ap
elvar un kevol kvuprot vromivokeg Tov A. Tote 0 A € IM av kot pdvo av

Ocopnua 9.5. 'Eoto A = 0 évog katatunpuévog wivaxkos 4 = [ ] omov A1 Kau Ay,

() Ay €M
(i) A/Ay; € IM
(i) Ay, € IM

(iv) A/A,, eIM

(V) (411)7"412,20

(Vi) Ay (4)7P=0

(vii) (422)7"451 20,
(viii) A (A)7 1 20,
(iX) A2(A/A11)7t =0,
(x) (A/A11)7A 20
(xi) Ap1(A/Az)"1 20



(xii) (A/A11) 1A, = 0.

Anéoerln  Tapotnpodue 6t ta ocvunepaopato (i)-(iv) mpokdmtovv kotevbeiov amd T
ponyovuevn ou{nnon. L cuvéyela ta cvpnepdopata (V)-(Xii) pokdmtovy amd ta (iii)-(vi)
0V Ocwprjuotog 9.1. apod Tolaniacidcovue pe A/A; MA/Ar, WA11 N Ay, W

Mo mivakeg IM peyébouvg 2 M 3 eivon mpoavég amd to ool mpv 10 Ocwprnua 9.5. 6T
UTOPOVLE VO UNOEVIGOVLLE OTOL0ONTOTE UTAOK (v O TTivakag etvor TG popeng A = [g g] T
undox C, D pmopodv vo undeviotony). Qotdco 1 1010TNTo 0V TN OEV IGYVEL YEVIKA.

Hoapdderypa 9.6. 'Eotw o wivakag IM

20 8 11 5
19 20 19 12

4=117 8 20 s
14 9 14 20
20 8 0 O 20 0 0 O
Ovte o wivokag B = 1920 00 ovte o mivaxkag C = 1920 0 0
17 8 20 5 17 8 20 O
14 9 14 20 14 9 14 20

avrkel oto IM a@o¥ 10 ototyeio (4,1) Tov avticTpoPov Kot TV dVO TVAK®V eivar OeTiKO.
"o dAlovg yapaxmmpiopods tov mvakev IM, o ypnoyorotcovpe to Aqppa Schur
oV AEEL OTL
detA = (detA[a])(detA/Ala])
av o Ala] eivar avtiotpéyyog Tivakoag.

‘Eoto évagn X nwivokog 4, @ € N kot éoto |a| = k. Opilovpe tov (n — k) X (n — k) nivaka
B = [b;] , bétovtag b = detAla + i, + j] yua x60e i,j € a®. Tote n towtoéTTA Sylvester
v T1g opilovoeg Aéel oty kGO 8,y S a pe |6] = |y| =

det B[5,7] = (detA[a])™ 1 detA[a U S, a U y].
Eniong, éotm évagn X n wivokag A yoplopévos og €ENG:
a1 ai; g3
A=|az Az az|,
az; ai, Qs

O6mov 0 Ay, eivan évog mivakag (n — 2) X (n — 2) kot ta aq4, asz €ivar apBpoi. Opilovpe Toug
TivoKeg

B:[all alz] C = [a12 a13]

[a21 Azz]
az; Ay Ayy  ay3

_[A2z azs
T | =
azy 04z

T .
az, Qaszs

Av opicovpe b = detB,c = detC,d = det D kot e = det E, 161¢ 10y0el 611

det [Z Z] = det 4,, det A.



Enopévac, av ioydel 6t det A,, # 0 €govpe

detB detE — detC detD
detA,,

detd =

Ozopnna 9.7. 'Eocto A = [aij] > 0. Tote A € IM av kot pdvo av

(1) o A éyertovddyiotov éva BeTikd oToryEio 0T dlaydV1O,
(i) Oha ta cvpmAnpodpoata Schur taéng 2 eivon un apvnTiKd,
(i) OA\a ta cvpmAnpodpoto Schur taéng 1 eivon Oetikd.

Amooeiln Ymobéote 6Tt A € IM. Tote 0 A xel BeTikd daydvia oTotyelo Kot ooy ot
nivakeg IM givarl avaAloiotol otnv e€aywyn copuminpoudtov Schur, kdbs copuminpopa
gtvon un apvntikd. Eropévac, apkei va deiEovpe 0Tt ta cvumAnpouata Schur tééng 1 sivan
Betikd. AALG kat owtd TpokvITEL ad Tov THmo Schur agov o A éyet Oetikég vopilovoec.

‘Eoto 6t o1 ouvOnkeg (i),(i1),(iii) woydovv ko a; > 0. Iapatnpovue 6t n (iii) deiyver 6tio A
&xet BeTikd Olaydvia oTotyeia.

Ioyvpiouos Oleg o1 kOpleg vopilovoeg Tov A givan Oetikég

Amooeiln loyvpiouod Av o mivaxag A eivan 1 X 1, 101€ 0 10vpiopds eivor aAndng. Emopévag,

EMOYWYIKA, aG vroBEcovpe OTL IGYVEL 0 1GYXVPIGUAS Y10 OAOVG TOVS TTivakeg pLeyEBovg < n, Tov
R A

Kavomolovv Tig cuvOnkeg (i), (i) ko (iii) kot ag opicovue A = [le Alz]. Tote 6A01 01 KOpLOL

21 A2z

vrornivakeg peyébovg < n €xovv Betkn opilovoa kot apket va deifovpe 61t det A > 0. Amd
10 tomo Schur iwoyver detA = (detAyy)(a; — A12(A5) " 1A451). H emaywyky vrdOson
vrovoei 0t det Ay, > 0 ko dpa 1 BetikdTa TG det A Tpokdmtel apéomg and v (iii).

Topa, é6tm A1 = B = [b; ] xar ag Oewpricovpe To oToyEin I # j ko1 ag vroBécovue, xwpic
BAGPN g yevikdmtag, ot i < j. Opilovpe Tig axorlovdieg

a=<1,.,i—-1i+1,..,j—-1,j+1,..,n>

a=<1,..,i—-1i+1,..,j—-1,j+1,..,n,i >

a, =<1,..,i—-1,i+1,..,j—1,j+1,..,n,j >
Tote

. detA(j,i)
= (=)t Y
bij = (=1) det A

L . ~detAlaq, as]
— (=N (= i-1(_qyn—j ____"t—27 —4]
(=D (D) ) ———

det Ala] -

= —(a;; — Ali, al(Ala]D)*Ala, j1) det A

H televtaia iootnta woydel apov o A/A[a] sivar copumdfpope Schur taéng 2 ko dpa. givar un
apvnrikdg. Enopévag A~ € Z xar dpa A € IM, 10 omoio odokAnpdvel T omddein. m

Ozopnna 9.9. Eotn A = [aij] > 0. Tote A € IM av kot poévo av



(i) detA >0,
(i) yio k6O kOp1o vromivaka tov B, ueyébovgn — 2, det B > 0 kow A/B = 0.

Onwg avaeépbnke kot ota IHopiouozo 9.2. ko 9.3. o1 wivakeg IM elvan khelotol otnv eoymyn
cvoumAnpoudtov Schur kot oty e€aymyn Kvpiov vronvakwov. Avtiotpoea, av A =0 ue
KOp1o vrromivako tov B xou B, A/B € IM, o wivakag A dev avikel amopaitnta oto IM.

10 Ymomivakeg

Hepidnqyn. Xe avt Vv evotnra, opilovue tovg Lyedov Kuprovg Yropilovoeg (XKY) twv
ocuwvorov M kot IM. Oa dciéovpe 6Tt M TPAEN TG AVTIGTPOPTNG Kol €EaymYNG KOPLOV
vromvak®v odnyel oe avicdtNTEG HETAED TV oTotKElwV OTav epapudloviar oe M ko IM
nivaxes. o kavovikomomuévoug IM mivakeg, Oa dgiovpe 0TL av évag KOPLOG VITOTIVOKOG
TEPEXETAL GE £VAV AAAO, TOV 1310V TVTTOL, TOTE TO UEyehog TG peyaAvTepn G vrropilovoag ivat
HKpOTEPO Omd avTd TG UIKpoTeEPNG. Emmpocheta, av o kvplog vronivakag evog IM mivaxa
nepiexet éva 0, TOTE TO TEPIEYEL KO KATO10¢ KOPLOG LITOTivaKag 10100 peyébovc.

10.1. KvYprot kor 6%€00vV KOPLOL VTOTIVOKES

Ot tetpdywvol vomivakeg Tov opilovtal Pe KATo10 GHVOAO JEIKTAOV OV SopEPoVV UdVO GE
éva dgiktn M ot vopifovoeg TOLV TPOKVITOVY amd aVTOVG ovoudlovior Xyedov Koprovg
Yropilovoeg (XKY). Ot ZKY éxovv 1d1aitepo evalapépov yia S16.9popoug AOYOLS, OVALESH
GTOVG 0TTOTOVG O TPOGAPTNIEVOS TIVOKAG TOL avTioTpoov teptEyel Tic XKY mg apBuntég ota
un dwyovia ototyeia TV avticTpowv Kupiov vromvakmy. Apa, ov A € M 1 A € IM pia
YKY etvar 0 av kot pévo av €va pn d1aymdvio 6Toyeio Tov avticTpoPov VoG KLPLOL VITOTTIVAKOL
etvar 0. Av ypnoonomcovpe Tov cVUBOMOUO @ + i Y10 VO TOPOAGTHCOVE TNV TPOGHT|KN TOV
otoyyeiov i 610 oVHVOLO @, pe i & a, ot ZKY eivar e popeng Ala + i, a + j], i,j & a. Okeg
o1 XKY mov avikovv 6to chvoro M 1 IM givan Oeticéc. Emeidn kKAnpovopodv v 1010t ta Tov
IM va givon avaAroimteg oty eoymyr| KOpLov vIomvak®my, 10 Tpdonuo kdbe pun undevikng
YKY mpoocdiopiletar amoxkieiotikd and ) B€om tov. ['a v axpifewa, av @ S N ko i, j € a,
sgn(detAla — i,a — j]) wwovtar pe (—1)"S av A € M xau (—=1)"**1 qv A € IM 6mov 7
(ovtioToya S) 0 apOOg TOV SEIKTOV TOV GLVOAOL & TTOL givor pKpOTEPOG amd i (ovtioTorya
J). Mia avéloyn mpotacn pmnopei vo daturmbei kot yio tov Ala + i, a + j].

O oxomdg g evOTNTOG EIVOL VO TAPOVGIACOVE LLE TEPICCOTEPES AETTOUEPELES TIC 1OLOTITEG
tov XKY mov avikovv 1o IM. Ag Bewpnoovpe 10 akdAovBo mapaderypo:

Hapaderypa 10.1. Ag Bswpricovpe tov IM mivaka

1 05 04 02
08 1 08 04
06 05 1 04
02 02 025 1

A=



Mapatmpnote o6t ot povadikég XKY  eivan  opilovoeg tov  A[{1,2},{2,3}],
A[{1,2},{2,4}], A[{1,2,3},{2,3,4}], A[{1,2,4},{2,3,4}]. 'Eto,, 10 otoyeio (1,3) tov
A[{1,2,3}]71 kon A[{1,2,4}]71 etvon 0 evd Ta otoryeio (1,3) ko (1,4) Tov AL eivon 0 ko avtd
etvat ta povadikd ototyeio mov undevilovtal 6Tov avTioTPOPo VOGS KOPLOV VITOTIVOKAL.

To mponyovpevo mapddetrypo odNyel Ge TPELG EPMTNOEL.

Ep®ton 10.2 Av o avtiotpopog £vog KOPLov vromivako Tov avikel oto IM mepiéyet Eva
umAox pe 0, 1oyvel 0Tl 0 aVTICTPOPOC TOL TivaKe TEPLEYEL £vaL LeYOADTEPO o€ PEYEDOG LTAok
pe 0;

Ep®tnon 10.3. Av o avtiotpoog evoc mivaka IM mepiéyet éva pumhok pe 0, 1oyvet 6Tt Tepiéyet
éva pumhox pe 0 og KAmolo PTAOK VITOTivVaKa,

Ep®ton 10.4. Av o avtioTpopog Vo KOPLov vromtivake Tov avikel 6to IM mepiéyet éva 0,
1GYVEL OTL éva GALO PTTAOK KUPLov vtomtivaka meptéyet £va, 0

Ot anavinoelg otig Epwtioeig 10.2 ko 10.4. dev ivol KOTaQatikég YEVIKAL.

Hapaderypa 10.5. Ag Bswpricovpe ToV avTIGTPEWLIO TTivaka

1 2 4 3
131 2 1
A_2341

4 3 2 5

H (3,1) vmopiovoa tov A[{1,2,3}] eivor 0 oALG kapio GAAY vropilovsa tov A dev givar 0. Ta
v akpifeta, Kopio dAAN vopilovoa kvpLov vomivaka dev eivar 0.

10.2. AvtioTpo@ol TivaKeES KOl KOPLOL VTOTIVOKES

Ot 000 mpdhiEelg, MG avToTpoPng Kol NG e&aymyng Kvplov vromivaka, dev petatifevron
YeVIKA. YTApYouV OUMG LEPIKES EVOLAPEPOVTES AVICOTNTEG HLETAED TV GTOLYEIWV TOV Tivaka,
nov wovorotovvtonav A € M1 A € IM.

Ozdpnpa 10.6. AvAEMNAEIMku @ # a S (n), tote

(i) A7 aD)™ < Ala]
(ii) Ala] ™t < A7 Ya]

Anooerln Topoatnpodvue ot (i) woyvet yio A € M agod
(A Ha])™t = A/A[af] = Ala] — Ala, a®]A[a’] tAlaf, a] < Ala]

(n tekevtoia avicotnro wyver yori A[a]™! = 0). H (i) woydel kon yia A € IM pe 10 1810
emvyeipnuo apod Ala’] tA[af a] = 0. Telog, apod to (ii) yio A€M (4 € IM) &ivar
emavadiorvnmon Tov (i) yio A € IM (A € M) 1o Bedpnua toydel. |

Amd 10 Ocopnuo. 10.6 (i) wpoxvmtel 6TL oV LEAPYOLY Kamoto O oe pUn dloydVIO GTOLYEIR TOV
Ala] t16te O vdpyovy Kémoa 0 oTig 1d1eg Oéoelg Tov Tov A~ L. Tuykekpiuéva, ov Kémoo
YKY egivar undév otov Ala] 1ote pio peyardtepn ZKY tov A Oa givan emiong 0.



Mopdderypo 'Eoto o IM mivakog

90 59 44 71
_ |56 96 48 88
164 60 88 84

42 43 36 95

kow @ = {1,2}. Tote

{90 59 L[ 0017991 —0.011057
Alal = |5 ¢ 96] kat Ala] _[—0.0104948 0.0168666]
&V
e[ 0.0215517  —0.00862069 1t w1 [50.4348 20.1739
4 [“]_[—0.00431034 0.0215517 c (A7) =17 0,087 50.4348]'

Tuykpivovtag, tpdypatt woyvet 6t (A Ha]) ™! < Ala] kar Ala] ™t < A™a].

10.3. AvicotnTeg o€ Kupreg ko XKY

Ao ™ ovlntnon g televtaiog evotntag tpokdmtet 0ttav A € IM, a € B € (n) koin ZKY
Ala +i,a+j] =0, tote kou A[S +i,F +j] =0 6tav i,j & . Emopévag pia «uikpdtepn»
YKY mov givan 0 vovoet pio «peyardtepn» XKY eivon emiong 0.

[Mpdta deiyvovpe avIGOTNTES YO TNV TEPITTOGT KOVOVIKOTOUUEVOL TTIVOIKAL.
Ozopnpa 10.7. Av A € IM givon kavovikorompévos kot @ # a S f < (n) — {i,j} tote

(i) detA[B] < detAl«],
(ii) |det A[B + i, B + /]l < |detAla +i,a + j]|.

Anooerln Amd ¢ avicotnteg Fischer koaw Hadamard ywo avtiotpopovg M-mivaxeg €yovpe
detA[B] < detA[f — a] detA[a] < det A[a] mov anodetkvder v (i).

Topo éotw 6tii # j,B =A[f+i+jlkuy =a+i+j.Tote B € IM kot and 10 Ocwpnuo.
4.10.6. &xovpe |(B™Y)y;| < |(Blyl™Di;| % woodbvapa

detB[B +i,8 + /] -
detB -

detBla +i,a + j]
det B[y]

Enopévamg

|detB[B +i,B +j]| < fy]||detB[a+i,a+j]|

| det

det B

< (detB[f+i+j—yD|detBla+i,a+ /]|
< |detBla +i,a + j]|

A@o? o B givar k0prog vromivakag tov A mpokvmtel 1 tpodtaon (ii). m

Agov 0 A =[a;;] EIM pumopeil va kavovikomomOei pe mollomlociocud pe tov D =
diag (a;q, ..., Apy) "t pmopodpe va Bpodpe avicdtnreg amd 10 Osopnua 10.4.



Ocopnpa 10.8. AvA = [a;;] EIM ko @ # a S f € (n) — {i,j}, 101¢

(i) detA[B] < detA[a][liep-a i
(i) |det A[B + i, B + j1I < |detAla +i,a + j1| [Tiep-a Qi

11 Mnoevikég 6ye00v KUpLeES vmopilovoeg

Am6 TV mponyoduevn cv{tnon Eépovpe 6ty A € IM av éva otoryeio tov Ala] ™ eivar 0,
101 éva avtiotoryo ototyeio Tov A1 givor 0. Opwg, av a € (n) 161e, o€ avtifeon pe yevikovg
nivokeg eivot SHOKOAO Vo KATOOKEVOOTEL £va Tapdderypo 6to omoio éva ototyeio Tov A[a] ™!
etvar 0 ko novo évo otoryeio tov A~ givon 0. Iapovsidlovpe dVo anotedéopato mov deiyvovv
TOVG AOYOLG Yol TOLG 0ToloVG GLUPaivEL AVTO. ZTO TPADTO, OELYVOLLE OTL EVO UTAOK UNOEVIKADV
tov Ala] ™ cuvendyston ot éva «peyoldtepon pmhok tov A~ givon 0. To Sedtepo Seiyver 61t
omolodnnote otoryeio 0 Tov Ala] ! cvvendyetar 611 vIdpyOLY O GE KAmOoo Vromivaxa A[B] 1
otav |B| = |a] < n.

Ozdpnua 11.1. 'Eotow A € IMkary = (n) — i yu xémoto i € (n). Tote av o A[y]™1 éxet éva
p X q vronivaxa pe 0, 0 A7t &yer évav p X (¢ + 1) 1 (p + 1) X q vronivaxa pe 0. ITo
ovykexpipéva, av Aly] a, B] = 0, émov |a| = p xou |B| = q, t6te ette A" Ha, B +i] =01
A Ya +i,p] = 0.

Arnooeiln 'Eotow A € IM ko y = (n) — i yw k4moto i € (n). Xopic PAAPN ¢ yevIKOTNTOC
vroBétovpe 6tL 0 A €xel T UTAOK doun

A A
A= [ 11 12]1
Ayy Az

omov A1 = a;;yw 1l < i <nkad,, = Aly]. Av o wivaxag A, €ivol avTIoTPEYIIOS TOTE

[ st —s T ]
b

At =
sl A3} + s7tvuT

omovs = AJ/A,, ul = A;,A55 kv = A5+ A,;. Emopévoc av A,, € IM , 1616 A € IM av kot
povo av (i) s >0 (i) u” >0 (iii) v = 0 xou (iv) A5 < —s~tvul pe mv ekaipeon tov
Sraydviov otoryeiov. O A3 € M dpa avikel 670 Z. ' Eotm 6TL 0 A%; £YELp X q VIOTIVOKOL [LE
0, .y Az3[a, B] 6mov |a| = p xan |B] = q. Av v, = 0 yio.kémowo r € a, 1616 0 A™ [a, B + i]
givar évag p X (g + 1) vromivakac tov A™L pe 0. And v 6An av v, # 0 yio kémoo 7 € a
1618 cuvendyeton and o (iv) 611 v, = 0 Yo kémowo s € B kardpoo A Ha +i,]=0. =

>to Hapdderyue 10.1. Prémovpe 6Tt Y10y = {1,2,3} 1 {1,2,4} 10 1 X 1 pmhox 0 tov A[y]™?
odnyet og éva 1 X 2 pmhox 0 otov A~ L,

Opilovpue 1o pérpo tng irreducibility m(A) evog avtiotpéyiuov ivaka n X n g

m(4) = ({,Tlf)'é‘s(p +q),



6mov 1o ovvoro S = {(p, q)|A TtepiExet Eva pn Staywvio undevikd vmomivaka p X q}. ‘Etot
évog mivaxa n X n givan reducible ov kot povo av m(A4) = n. Emmnpdcheta, and to Ocapruo
11.1. éyovpe dei&et 0TL av 0 B givan évag koprog vromivokog (n —1) X (n— 1) tov A € IM
w01 m(A™Y) > m(B™1) + n — k. To gpdmpa eivar: kdtom omd moeg GLVOAKEC 1 oVIGOHTNTO
yivetal 160tNTO;

o vo oamoviioovue v €pOTNOT YPEOONACTE TNV £VVOL0L TNG CUUTANPOUOTIKNG

undevikotroc. ‘Eotw Null(A) o de&16g undevoydpog tov mivaxa A, nullity(A4), n didotaon
TOL Undevoy®pov kot rank(A) n téén Tov Tivoka.

Oehpnpua 11.2. (Xvuminpopatikn pndevikdmra) 'Eotm A évac n X n aviioTpéyilog mivakog
kou @ # a, B S (n) ue a N B = @. Tote, Null(A [, B]) = Null(A[B¢, a]).

Ozdpnpa 11.3. Eoto @ # a, S (n) pea N B = @ xou A € M, (F) 6mov F éva avbaipeto
nedio. Av A a, B] 101e yia kdmowo ¥y € (n) tétolo dotea Ny = G, BNy = @, (aUB) Sy
ko yio. avtiotpéyo A[y] éxovpe Ayl Ha ny, B Ny].

Amédein 'Botw 611 A € My, (F) xon A~ a, ] = 06m0v @ # a, B S (n)pea N B = @. Tote
nullity(A *[a, B]) = |B|. Emopéveog amd T  cvuminpopotiky  undevikdtnra,
nullity(A[B€, a¢]) = |B|. Enouévacg

rank (A[B¢,a‘]) = |a®| = |Bl =n —la| = [B] = [(a U B)°I.

Axopo, vrobétovpe 6tL Yy € (n) mov wavomotlei a Ny # @, Ny # @, (@ U B)€ S y kot yo
avtiotpéyiuo Aly]. Apoby —a Ny =y N a ka

y—Bny=ynp-rank(Alylly — f ny,y —anyl]) <rank(A[B¢,a]) = |[(a U B)°|
Apa,

nullity(A[ylly —gny,y —anyD = ly = ny|—[(aU p)|
=1Bnyl+[(@up)|=I(@up)|l=IBnyl

koar and cvuminpopotiky pndevikémto nullity(A[y] Hany,fny]) =|pnyl. H
tekevtaia avicdmTa yivetor wotnra av Ayl Hany,fNny] =0. =

Mmopolie va S1TVTOCOVE TOPOUOIES TPOTAGELS GYETIKA pe TIG Vtopilovses Tov A, Tov A[y]
aKopo Kot av 0 A dgv glval opoAdg TivakKog.

Evkola pmopodue va deiEovpe 611 1 suvonikn (a U B)€ € y eivar avaykaio. I'o Topddetyua,
oto Hapdderyuo 10.1. A~ a, B] = 0 6mov a = {1} xon B = {3,4}. AAMG av 1oyder ¥y = a U B
oaAG Oyt (@ U B)€ € y 1018 0 Aly] 1 Sev éyet otoyeio 0.

Twopa propodpe va aravinoovpe oty Epotyon 10.3.

Mépiopo 4.11.4. Eoto A € IM pe m(A™) =p+q, A a, Bl = 0 6nov @ # a, B S (n) pe
la| = p kv |B| = q. Emnpdoheta, éotm y = N — i yia kGmowo i € N ko vrofétovpe 0Tt @ N
y# 0,80y # @ Tote Aly] any,B ny] =0 av ko uévo av (a U B)° S y.

Arddeién  Tapotmpovpe 61t a NP =0 apod o A € IM. Ilpota, ag vrobécovue OTL
Ayl Yany,B Nyl = 0. Tote 0a woyoer m(A ) > lany|+ |8 Nnyl. And 10 Oedpnua
11.1. wydet



m(A™) = m(Aly]™) +n -yl
EMOUEVOG
lal + 1Bl = lanyl+ B nyl+n—1lyl.
Me avadidtoén towv 0pmv TaipVovE:

(lal=lanyD+ Bl =B NYD+ vl =n

Kol 16000VOLOL

la—y|l+ 1 —vI+ |yl =n

H tehevtaio e&icmon oyvet av kot povo av (a U B)€ € y. To avtioTpo®o ivol GUVETELL TOL
Ocwpnuozos 11.3. a@od OA0L 01 KUP1OL VTOTIVaKeS TOL A gival avTioTpéyiol. M

Te oyéon pe 1o Mopdderypo 10.1, A [a, B] = 0 6mov @ = {1} kou f = {3,4}. Ty =
{1,2,3} 1 {1,2,4} éovpe any =0, Ny #0 xar (aU L) Sy. INo kibe mepintmon
Alyl Y any, B ny] = 0. And v dAkn, Yoy = {1,3,4} éyoope a Ny = @, B Ny # @ akrd
dev ioyver 61t (a U B)° S y dnwg kon Aly] Hany,f ny] # 0.

BAémovpe Aowmdv 6t avicotnto m(A™1) = m(B™1) + 1 6mov B eivan évag koprog
vronivakog tov A peyébovg (n — 1) X (n — 1), yivetaw icotnta 6tov B = Afy], dnova Ny #
D,BNy #Oxu(aUpB)Ccy.

21 ovvéyewn Ba cvlnmoovpe yioo XKY mov eivon 0 kot ) ovvénea yuo dAdec LKY, idov
peyéBovg, mov emiong etvan 0.

Afppo 11.5. Boto A = [a;;] évag IM mivoxkog nxn (n=3) ko j€(n). Av
ai j Aiyjy @i, j =0 10TE Yo Ol TOL ke€{jiyiz.. i}, sehte ag =0, eche

ailk, aizk, . aitk =0.

Anooerln Tlpoxvmtel katevbeiov omd to yeyovog otLav o A givor évag IM wivakag, n X n (n =
3) t6te Y1 kG0 L, j, k € (n), 1oydel ayay; < a;jag,. ™

Ozapnpe 11.6. Eotw A = [a;;] évag IM mivaxagn X n (n = 3), i, j, k Swkprroi deikteg mov
avikovv oto (n) kot £otm § éva vroohvoro tov (n) — {i, j, k}. Tote av A[§ +i,8 + j] = 0,

(i) detA[6+i,6 +k] =07
(ii) detA[6 + k,6 +j] =0

Anéoeiln ‘Eoto A = [a;;] évag IM mivoxag n Xn (n = 3), i,j,k Sukprrol deikteg mov
avikouv ot0 (n) kot éot®w & évo vmoovvoro tov (n) —{i,j,k}. Ymobétovpe ot
detA[§ +i,0 +j] =0. Av § = 0 1 wotTa TpokvTTEl opécmg apov o A[{i, ], k}] eivon
reducible. Enopévac, vrofétovpe 6t1 § # @. Me opowdtnta petdbeons vrobétovpe 0tLi = i,
8 = {iz ..,ip_1}xonj = i,,.'Eotw Ay = A[{iy, ..., ip}]. Apo0 0 = det A[§ +i,6 + j] = detB
o6mov B = A[{iz, ...,ip_l},{iz, s lp}], BAémovpe 611 M (ip, I1) vmopilovoa tov A; eivor 0.
Emnpocbeta, apod A[S] eivar évag xdprog vmomivakag (p —2) X (p — 2), omv KOT®
aplotepn yovia tov B = [by, ...,by_1], 0 {by,..,by_3} &ivor ypopukog avelapnra,

EMOPEVOG by_g = Zfz_lz Bibi. Av by_y =0, 018 an6 T0 Afjppa 4.11.5. gite ay;, = ax; =0



elte ay k) Aiypr e » Aiy_yk = 0. H mpddTn mepintoon Seiyver 6t detA[S + k,6 +j] = 0 xau
devtepn mepintwon det A[S + i, + k] = 0. Todpa ag vwodécovpe 6ti b,y > 0. Tote §; # 0
ywkanow i,1 < i <p—2.

‘Eotw k = ip4q xou ag Oewprjcovpe tov vronivaka A, = A[{iq, ..., ip4+1}] TO0 A. AQ0D 0 A4
elvar k0prog vromivakag Tov Az, M (ip, i1) vropilovoa tov A, eivon emiong 0, dnhadn

0= A[{lz, ey ip—l' ip+1}, {iz, ey ip+1}] = detA3

Topa, o (p — 1) X (p — 1) vromivaxag oty TAVED opiotepn ywvia tov Az givar 0 B pe
det B = 0. Enopévog, epappolovtag tnv towtdtnra Sylvester yia v opilovoa tov det A5 Oa
EYOLE:

(i) detA[{is, .., ip—1}{iz, - ipe1}] =01
(i) det A[{iz, ., ip—1,ips1} {iz) s ip}] = 0

Hepintwon 1. "‘Eoto 6t woyder (i). Tote
0 = detA[{iy, .., ip—1}, {iz, ) ip1}]

= det[by, ..., bp_2, bp_1, by ]

p—2
= det [bz, wirby_s, ﬁibi,bp]
=1

i
= det[b,, s bp_2, B1b1, bp]
= (—=1)P73B, det[by, by, ..., by_2, bp]
Apov B; # 0,
0 = det[by, by, ...,bp_z,bp]

= detA[{iy, ., ip—1} {iz) o) ip—1, Ip1}]
=detA[6 +i,6 + k]
Avto amodewkvoet Ty (i).
Hepintwon II. Agvrobécovue 6Tt oyve 1 (ii). Tote
0 = detA[{iz, ) ip-1, ips1} {iz) s ips1}]
=detA[6 + k, 8 +].
Avto amodewviet kat to (ii). =

Mmnopovpe axoun va arodeiEovpe to Oeapnuo. 1 1.6 ypnoyonoiwdvtag to Oswpnuota 11.1 kot
113 g €nfc. Eotw p=8+i+j xau t=p+k. Apod detA[d+1i,5+j]=0,
Alp]~Yi,j] = 0. Eoto 6nt A[t]"i,j + k] = A[t] *[a,f] = 0. Bctoy =86 +i+k=17—
j. Tote otov A[6+i+j+ k] éoope any =0, Ny + 0 xar (¢ UB) =38 S y. Onodte
and 1o Oedpnuo 4.11.3 A[t] Ha ny, B ny] = Aly] i, j] = 0, mov onpaiver 6t det A[§ +



i,6 + k] = 0. Mg tov id10 tpoémo pmopodue va deicovpe o6t av A[y] i + k,j] = 0. tote
detA[s + k,6 +j] = 0.

Ot wivakeg M kot o1 IM givol yvmotol yuo T OHOIOTNTEG TOVG HE TOVG DETIKA OpPIoUEVOLG
TIVOKEG KOl 0VTE TOL OTOTEAEGLOTA OEV ATOTELOVV e€aipean. Xtovg OeTikd opiopévoug mivakeg,
10 Occvpnua 11.6 €xel Evo TpoPavig avaroyo (dnAadr 6t n 6+i,0+) ehdocova opilovoa givar
0 av kot povo av 1o 8+, 6+ 1 eddocova givar opilovoa 0) evd 10 cvurépacua 11.4 mov
TPOKVTTEL A T0 Oewpnua 11.3 €xel TAVOUOLOTVTO OVAAOYO. ALyOTEPO TPOPAVEG Eival TO
avdAoyo tov Ocwpruatog 11.1, ®GTOG0 VIAPYEL EVAL.

Ag Bounbodpue 01t o1 BeTikd NMUOPICUEVOL TTIVOKEG EXOVV LU0 EVOLPEPOLGA 1O1OTNTO TOV
umopei vo ovopaotel «copmepiinym ypappung kot otiAngy [Joh98]. Edv o A elvaun X n Betikd
NWOPICUEVOC TIVOKOG, TOTE, Yo OTOLOVONTOTE OEikTN OpicTe @ € (N) Kol OTOLOVONTOTE
deiktn i € (n) — a , n ypopun A[i, a] (ko emopévog n othAn Ala, i] avikel 610 YHOPO TOV
ypappov tov Ala] (yopo tov omiav tov A[a]). Duoikd, avtd £xel evolaEPOV HOVO GTNV
nepintoon mov o A[a] sivor pun avTioTpEYog, Kat, ETOUEVMG, OEV VITAPYEL TANPES AVAAOYO
v IM mivaxeg otovg omoiovg KGO KOHPLOG VIOTIVOKOG EIVOL OVOYKAGTIKO OVOGTPEWYLOG.
Qo61660, OTMG aKPIP®G VAPV EAAPPDOG e&acBevnuéva avAAOYD TNV TTEPITTMOON TOV 1N
APVNTIKOV TIVAKOV PE TNV 1010TNTO KCOUTEPIANYN YPOUUNG KOt GTAANG», To Osmpnua 11.1
vrovoel optopéva aviroyo yioo Toug IM mivaxes. Topa o poOAog TV KOPLOV VTOTIVAK®OV
avtikadiototot amd oyeddv KOplovg vromivakes. Epeilg Oa ypelaotodpe 1o Topakdtm AN,
Edd, n Row(A) (Col(A)) vtodnAdvel To xdpo Tev Ypappmy (6ThAdv) evog mivako A.

oéprwopa 11.7. 'Ecto B wivokag n X n otnv axoAovin popen umiox

C d
b= [eT f]
omov f Babuwtd kar rank(C) =n — 2. Tote av d & Col(C) ko e’ & Row(C), o B sivan
OVTIGTPEYILOG.

Andderiéy Aeod d ¢ Col(C), Oa 1oyder rank ([C d]) =n—1 kar agov e’ ¢ Row(C), Oa
woyvet [eT f] & Row([C d]). Aparank (B) = n dnhadn o B eivar aviioTpéyipoc.

IMopwopa 11.8. ‘Eoto A évag IM nivakacn X n, a € (n) koii,j € (n) — a. Tote yio. k4be k &
a+i+j,elte 0 Alk, a + j] avikel oto ydpo tv ypoupdv tov Ala + i, a + j] eite 0 Ala +
i, k] avikel oto Ydpo TV oTNA®V T0L A + i, @ + J].

Anooerén To mopiopa woyvet ov o Ala + i, @ + j] eivon avtiotpéyipog mivaxoag. Agvrobécovue
ooy 611 dev givar. Tote n opiCovoa det A[a + i, @ + j] = 0 ko emiong rank (Ala + i, a +
jD = |a|. Enopévwg o Ala + i + j]17t éxer évo 0 oy (i,)) Oéonkonav k & a + i+ j , tote
npokvmtel omd 10 Oedpnua 11.1 6110 Ala + i + j + k]~ eniong éxet éva 0 oy (i, j) 0éom.
Emopévog detAla + i+ k,a +j+ k] = 0. Opiloviagtov B =Ala+ i+ k,a +j + k] xau
C=Ala+i,a+j] Prémovpe OTL TO OTOTELEGUN TPOKVMTEL WETO TNV EQOPLOYT TOV
[Mopicpatoc 11.7 m

Ynuetdvoope 6Tt ot datdnwon Tov topicpatog 11.8, o oxeddv Koplog vromivakag Ala +
i, + j] pmopel vo aviikatactadel pe tov Ala, a + j] oty TEPIRTOON TOV YPAUUDY KOl e
tov Ala + i, a] otV TEPINTOON TV GTNADV Y10 VoL TPOKVYEL £VaL IGYLPOTEPO AV Kot AyOTEPO
OCLUUETPIKO EmyeipnpaL.



Hapadsrypa 11.9 Ag Bswpricovpe tov IM mivaka

14 4 1 1 4

6 16 4 4 6
A=16 6 14 4 6

6 6 4 14 6
l 4 4 1 1 14-J

H vndbeon tov mopicpatog wavomoteitar pe @ = {2},i =1 kou j = 3 Kot T0 CLUTEPOCHLOL
wavomotleitan yuoo kK = 4 yio Tig oTNAEG 0AAG Oyt TIG YpappéS Kat Y k = 5 yua TiG Ypoppég
OAAG Oyt TIG OTAAEC.

12 H w010t T0 TOL YIVOREVOL SLadPOUNS

IMepiinqyn. Xe avt v evotto opilovpe v 11Ot TO TOVL Yvopévov dwudpopns (path
product, PP) ywa pun apvntikode mivakes kabmg Kot T0 aveTnpo yivopevo dwadpopng (strict
path product, SPP). ®@a dei&ovpe 611 kabe IM mivaxag givor SSP kat yio n < 3, kdbe SSP
nivakag etvor IM. Opmc, 1o tedevtaio amotéhespa dev oyvEL Yo 1 > 3. ZNUELOVOLUE OTL
KaOe kovovikd PP (kavovikdg SPP) mivoka A

12.1 (Kavovikoi) wivakeg PP kol SPP
‘Eocto mivaxoag A = [ai j] pn apvnTikog kol n X n e fetikd drayovia otoryeia. Ovoudlovpe
tov A mivaka PP av ywo tpeig deikteg i, j, k € N 1oydet

aijajk

< Aik

ajj

kot SPP av 1oydel 1 avicotnto yopic wootta otav i # j kot k # i [JS01a]. Xto [JSO01a]
onpewvetan 0Tt kaOe wivaxoag IM eitvar SPP kot 6t yio n < 3 o1 000 kAdoelg givat 1d1eg.

INa évav PP wivaka A kot yioo omolod)mote 0pOpo i; = iy = +++ = ix_q = I OTO TANPESG
vpdonua K, n kéupav, Exovpe ot
ailizaiziS ...aik_ i

S <apy, (12.8)

Qiyiy Qigiz - Aige_yig_4

Kot av emmpocdeta, o A eivan SPP 161e 1 avicotnta eivon avotnpry. Ovopdlovpe v (12.8)
avicdTNTO. TOL YWVOUEVOL Oladpoung Kot ov i; = i omv (12.8), avicotto KukAikov
ywopévov. Ovopalovue TO YWVOPEVO @y, Ajyi, - Gy i, TO (iy,0x) YWOUEVO Sradpoprg
(ukovg k — 1) ko av iy = iy 10 (i1, i) KOKAMKO Yivopuevo dtadpounc (umkovg k — 1). Avi; =
i otV (12.8), BAémovpe O6TL TO YIVOUEVO T®V GTOLEI®V GE OTO10dNTOTE KOKAO £ivar LKpOTEPO
amd TO YIVOUEVO TV OYOVIMV GTOLYEIWV:

ailizaizig ...aik_1i1 < aililaiziz aik_lik_l (129)



Yvumepaivoope 0Tt oe €vo kKavovikd PP wivoko, kovévo kukMKO ywvouevo dev elval
HEYOADTEPO O TN HOVASO Kot 6€ Eva avotnpd Kavovikd PP mivaxka, 6Aot o1 KHKAOL pe PiKOG
HEYOADTEPO Od 6VO EYOLV YIVOUEVO TTOV Eival LUKPATEPO Ao EVaL.

Ocopnua 12.1 Av A sivan évag kavovikdg PP wivakag (avtiotorya SPP) tdte vrdpyet évog
Kovovikog mivakac A Stoyoving 6po10g 6tov A 6mov dha ta un Stoydvia ototeio sivon < 1
(ovtioTorya < 1).

O mivaxeg PP elvon whetotol oe: eaymyn wuvpiov vromvikmv, opotdtnto petdbeonc,
nolManlooctacpd Hadamard, apiotepd (6e€10) molhamhaciaoud pe évo BeTIKO SloydVIO
nivaka, Kot Oetikn doydvia opotdtnTo, (aAAd Oyl o€ cvpmAnpopatikd Schur), Tpdcheon kot
ovvNnOn ToAlamdlaciacpd. EmumAéov, évag PP mivaxog mapapével PP ot mpdcbeon pe Eva un
apVNTIKO S10yDOVIO TIVOKOL.

Ozopnpa 12.2 Kabe mivaxag IM sivor ko SPP
BOzopnpae 12.3 Av o n X n nivaxog A elvar SPP ko n < 3 161¢ 0 A givon IM
INan = 4 n avaykadtnra g cuvOnKng dev 1oydeL

Hapaderypa 12.4 O SPP wivaxog

1 010 0.40 0.30
040 1 040 0.65
0.10 020 1 0.60
0.15 030 060 1

A=

Sev eivar IM kaOadg 10 (2,3) otorysio tov A1 givon Oetiicd.

Aocpévov evog n X n mivaxa A, opilovpe w¢ G(A) 10 TPOCAVATOMOUEVO YPAPNUO. LIE
KopLEEG (n) mov tcovomotel v WoTTA: (I, ) eivan kopuen Tov G (A) av Ko povo av a;; #
0.’Eva mpocavatoMopévo ypaenua, pe cbvoro kopupmv V(G) kot chvoro akpwv E(G) elvan
éva transitive directed graph av to yeyovog ot (i,5), (j, k) € E(G) cvverdyetan 6t (i,k) €
E(G). T éva mivaka A peyéboug n X n, Aéue 6tL0 A givan évag transitive matrix av o G(A)
etvar transitive. Ot mivakeg PP pmopodv va ypnoipomomBodv yu vo GOUTEPAVOVUE TIG
axolovfeg 1010t Teg TV IM TIvdk®v:

Ozopnpa 12.5

(). Av évog IM mivakag £xel éva pndeviKo 6ToYEI0 TOTE Eival OvVay®YUOC.
(if). "Evag IM mivakag €xet transitive graph.

(iii) "Evag IM mivakag propel va kApakmdei pe Betikong doydviovg mivakeg D, E €tot
wote 0 DAE va €xel draydvia otoryeia ioa pe 1 kot pun dtaydvia ototyeia pkpdtepa tov 1.

(iv) Kabe IM mivakag ikavomolel Ty avicoTnTo avotnpod KUKAIKOD YIVOUEVOD
Aiyiy Qigiy o Qiy_iy S Qi Vi Vg g g

INo v axpifela, Tpokdntel amd to Bedpnua 4.12.5(i) 611 Kdbe pndevikd otoryeio evog IM
nivaxo Bpioketal o un dtrydvio 0¢om tov pmdok. To yvootd yeyovog 0Tt To HoTifo Undevikav



evog IM mivaka eivor avoiloioto omv Vywon ce dOVOUN TPOKLTTEL €MioNG OmMd TNV
wponyovuevn culnitnon.

Y10 [JS01a] amodewkvietar 6t ot SPP mivakeg dev eivar amapaitnto P wivakeg oe avtifeon pe
touvg M ko IM mivakeg.

Ozopnuo 12.6. ' Ecto 0 n X n avtiotpéyiog mivakag A, 0 omoiog eivat ave Tpryovikdg Kot
Kkavovikdg SPP. Tote 0 A € IM av ko ovo ov 10 A0poIGHa TOV YIVOUEVOV SLOOPOUNG GPTIOV
pfKovg givat to ToAD 160 pe 1o dfpotoa TOV YIVOUEVOV SLOdPOUNG TEPLTTOD UKOVGS Y10, KAOE
i,juei #j.

Anooeiln 'Eotw A =1+ T évag avtioTpéyog, ave tpryovikodg kot kavovikég SPP n X n
nivokag. Tote

Al=U+T)?

=] —T+T?— .t T"1

=1~ Z Tk + Z Tk

k mepitto k aptio

Emopévag, BAémovpe 6t yio k60e i, j pe i # j, 1o otoyeio (i,)) tov A™! givon to dOpotopa
TOV YWOUEVOV OLOPOUNG GPTIOL UNKOLG pHeloV TO GOpoloUe TOV YIVOUEV®V OOPOUNG
neprTod pfKovc. Apa 0 A1 € M av kat pévo av to GOpoIGHa TV YIVOUEVOY S10SPOpTC
GpTIov PNKoLg glval 10 TOAD 160 e TO AOPOIGHA TOV YIVOUEV®V SLOSPOUNG TTEPITTOV UNKOVG
Yo kéOe i, pe i # j.

12.2 TSPP ko PSPP mivakeg

Eexopilovpe Vv mepinTmon OToL dev LILAPYOLV 1IGOTNTEG YIVOUEVOD dtadpOopnS, dnAadn émov
Oheg ot avicotnteg (4.12.8) eival avotpd pikpotepeg, Kot ovopdlovpe tétotovg SPP mivakeg
€€ olhokAijpov avoTNPo Yvopevo dradpopig (totally strict path product matrices, TSPP).
[Mopatmpovpe 6tL o1 TSPP mivakeg eivon avaykaio Oetikol, aAld pmopei va unv etvor IM 6mwg
kot 6t ot IM mivakeg dev eivan amoapaitmta TSPP.

Mopédcrypa 12.7. O TSPP wivakag

1 050 0.35 0.40
050 1 050 0.26
035 050 1 0.50
040 025 050 1

A=

dev gtvar IM apov to otoyeio (2,4) tov avtictpoov givar Betikd eved o IM mivakog

1 050 0.25
B=1050 1 0.50
0.25 050 1

oev givon TSPP.



Ag Beswpnoovpe ™V akOA0LON cLVONKN OTN GLAAOYN OVIGOTHTOV YIVOUEVOL
dadpouns: y GOV Tovg dlakpltovg Ogikteg i, j, k € (n) ko yw k4be m € (n) — {i,j, k}
gxovpe

Qi = Q;jAjx VTOVVOEL OTL EITE Ay = QA ETE Ay = A j Qi (12.11)

Av 1 (12.11) wavomoteitan amd évo SPP mivaka, tote Aéue 611 0 A givan PSPP (purely strict
path product matrix). Znueidvoopue 611 ot PSPP kot SPP zivakeg tavtilovion yia n < 3 ko
ot yevikd ot TSPP givon vmootvoro twv PSPP. Téhog onueidvooupe 6t évag IM mivakog etvon
arapoitnto PSPP evd évag TSPP mivaxag oev givon amapaitnto IM.

13 Tpryovikn TopayovTomoincn)

[Tptv EEKIVICOVLLE Y10 TV TPLYOVIKN TOPOYOVTOTOIN o), 0G onueldcovpe 6Tt ot PP mivakeg dev
&xovv amapaitmro avéivon LU, dmov o1 mtapdyovreg eivon PP wivakeg

Mapdaderypa 13.1. O PP mivaxag

1 0 0 1

111 1 1

4=1o 0 1 1

0 0 0 1

&xer v e€ng avdivon LU

1 0 0 O]frt 0 0 1
A=11000111
0 0 1 0o 0o 1 1
0 0 0 110 0 0 1

oAG o U = [u;;] dev etvon PP apod uyzuzy £ Usgy.

Onwg ot M ko IM mivaxeg éxovv LU avdivon pe mivoakeg L kot U mov aviikovv otnv kAdon
T0u6. ['la va dovpe avtod ag Bewpnoovpe 0Tt A € M. YrnoBétovpe 6tin > 1. Apod ot M mivakeg
elval avodlroiwtol oty e€aywyn Kupiwv vromvakmy Umopovpe vo, vrobécovpe 6TL A =
[All A12
A21 A22
(n—1) X (n—1). Enopévac, apod o A €yxet Betikéc kbpleg vrropilovoeg 1oyvet

] omov Aqq = L11Uq1 pe toug Lqq, U1 Tptydvikovg Kato (Gve) mivakeg peyéboug

A= LU = [Ln (1)] [Uu U12] _ [L11U11 L11Uy,

Lay 0  up, LyyUir LyUpp + upy

OOV Uy, = A/A1; > 0 (amd Tov omo Schur). Téhog Ly1Usp, L1 Uy < 0. Agod Lii, Ut =
0 mpokdmtel 0Tt L4, U1x < 0. Apa L, U € Z xou apov
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etvar un apvnrikoi, tote ot L, U € M. Opoia, pmopei va derybet 0Tt 0 wivakag A €xel avdivon
UL mov avikel otnv kAdon tov M mvakov. [apatnpiote étiav A = LU (UL) émov L, U €
M téte0 A~ = UL émov oo L1, U1 € IM. Enopévag ot IM mivaxeg xovv avédivon LU
N UL mov avikel otnv KAdon tovg. Opmg oev oyvet yevikd ott av ot L, U eivar IM mivakeg
161E Aot TO Yvopevo tovg eivar IM mivakog

HMopdderypa 13.2. 'Eotow o1 IM wivakeg

1 0 0 1 1 4
L=f1 1 0|, U=]0 1 4
4 1 1 0 0 1

Ovte 0 LU o¥te 0 UL givor IM apod 0 avticTpo@og Tov Tp®dToL €)Xl £vol BeTiKO oTotyeio o
0éom (2,3) ko o devtepog oty Béon (3,2).

14 ABpoiopata, I'ivopeva ko Kietiototnto

Mepiiqyn. Xe oot v evomra Ba deifovpe O6TL T0 dOpotoua, YvopeEVO Kot ol BeTikég
dvvapelg IM mvakwv dev givan amapaitnto IM nivakes. o v axpifela Oa eivon IM mivaxeg
oV TOL 1) Oy dVIR. 6TOLYElD TOV avTIoTPOPOV TOVS eivar un BeTiKd. Znpetdvovpe eniong 0TL av
A € IM 16t kaw AT € IM yi0. 6ho ta 0 < t < 1. T 6An v evotnta, ot Aq, Ay, ..., Ay givan
n X n IM nivakeg kot k etvon OgTicog axépatog aptOpdc.

Eivar ouowd va avapotBodue yio v kieiotomta tétowwv mpdéewv. Ovte TO
ywouevo AB ovte 10 dBpotcpa A + B elvar yevikda IM.

Mapéderypa 14.1 Ecto o IM wivaxag

90 59 44 71
56 96 48 88
64 60 88 84|
42 43 36 95

A=

A@ob o avtictpogog Tov A3 et Oetikn Ty oto otoryeio (1,4), o A3 Sev eivar IM mivoag.

Ouwmg, og Kabe pio amd T TPONYOVUEVEG TEPUTTAOCELS VILAPYEL Lio oloONTIKY] GLVONIKN Yo VoL
etvan IM

Ozopnuo 14.2. Eoto Ay, A,, ..., A n X n IM mivakeg ko k givon Oetikdc aképatog. Tote
A+ Ay + -+ Ay (avtiotoyyo A1 A, -+ Ay) av givon avtiotpéyiporl tote ivan IM av kot udvo
av To U1 Sly®dvia oTotyela Tov avTioTpoPov givar un Betukd.



Ozhpnpo 14.3. Av t > 1 eivon évag axépatog, tote 0 AT givar IM av kat pdvo av to pn
dymvia ototyeior Tov avtiotpopov eivor pn Oetikd. To tedevtaio BEpa mov amouével, TV
Svvapenv tov mivoxa AT, 0 <t <1, éxel 10 eENg evduapépov anotélespa. Me Pdon o
avamTuypa o8 Gelpd Suvipemy o M mivaxag B = A~ éyet mavta pia k pia BV € IM mov
gtvon M wivaxog.

Ozdpnua 14.4. Av o A eivon IM, 161 Yo k40e t, 0 < t < lvmdpyet évog euotkdg AT mov
etvar IM mivaxoc. Av t = p/q 6mov p, q eivan Betikol aképatot ko 0 < p < q 1618

(AT)1 = AP,

15 ®aopatikn ooun tov IM IIivakmyv

‘Eotow A € IM kot d(A) 10 @dopa tov wivako A. Amo 10 Bedpnpo tov Frobenius-Perron
npokvmtel 6t || < p(A) yo kdBe 1 € g(A) pe v 6ot To va oydet av A = p(A4) ko 6t 0
M nivaxag B = A1 = al — P 6mov P > 0 kar a > p(P). Emopévac

1
B)=——==a—p(P
q o) p(P)
etvar Wt Tov B pe 1o pikpdtepo péTpo, to dopa o(B) meprapuPdvetor otov dicko
{zeC|z—al < p(P)} xou Re(1) = q(B) ywo 6ha T 1 € a(B) pe v 16610 VO 15YVEL
uovo yio A = q(B). Emmpdobeta, 10 o(B) nepikeietal 6to avorytd ympio

an{z=ei9:r>0,|0| <%—%}

010 0e&10 Nu-eninedo ov n > 2 kot oto (0,0) av n = 2. Enopéveg 10 (A) nepirapPaveton
oto yopio W, av n > 2 kot oto (0,0) av n = 2. Mg tov petooynuatiopd f(z) = 1/z, ot
KOKAOl amekovilovtal e kKOKAOVG kot ot gubeiec oe gubeleg. Avtd vmovoei 6tTL 0 0(A)
p(P)

K R = ——.
az—(p(P))*

nepuéyetan 6to dioko {z € C: |z — B| < R} 6mov f = —— (a(P))z
a?=(p

16 I'vopevo Hadamard kot dvvaperg IM mvakov

I m X n wivakeg A = [a;;] xou B = [b;;] opiCovpe 1o yvopevo Hadamard Ao B wg A o
B = [anU]

16.1 I'tvopeva Hadamard kou dvvaperg

AoV ot wivaxeg IM A ko B, peyéBovg n X n éyovv ototyeia un opvntikd, ivor guoikod vo
potnoovpe av 1o Yvopevo A o B givar kot ovtd IM. T'ia n < 3 awtd oyvet, Kabdg ot mivoakeg
IM eivar 1oodbvapot pe mivakeg SPP (yio n = 3) kot yio n = 1,2 170 0m0TEAEGO TPOKVTTEL



apéonc. Eival yvwotd 6t yevika ta yvopeve Hadamard dev eivan IM. Q¢ mapdderyua ag dovue
ToV¢ akOAovBovg 2 Tivakeg 4 X 4

A= Kkow B =

_ R
NN DN
W wWwN R
W= N W
N~ NN
el
D= N W

1
2
3
4
Kda0e évag eivor IM adAd to yvopevo A o B dev givat.

Ocapnua 16.1. Or n X n wivokeg IM givan kAetotoi oto yvopevo Hadamard av xat povo av
n<3

Mével udvo 1o epd@TNUA KaTh OG0 VIdpyovy Levyn mvakov IM mov to yivouevo Hadamard
etvar ko ot IM. O dvkog mivakag IM opiletor wg

IMP = {4 € M,(R):A>B € IMVB € IM}.
Agv givon dvokoho va deiéovpe 6Tt IMP € TM.

1

Ioyver 611 av ov A,B givor M mivakeg tote 10 yivopevo Hadamard A o B~ givan emiong M

nivaxog. 'Evag mpoypatikdg nivaxkog n X n givor 01oyoving GOUUETPIKOS oV VTTAPYEL SOy DVIOG
nivakog D pe Betikd dwyovia otoryeio 1é€to10g wote o DA va elvar cvoppetpikds. ‘Exet
amodeyei 611 av évag M mivakag sivar Staymviong coppetpucdc, tote g(A o A7) = 1.

Osdpnpa 16.2 Oleg ot Oetikég duvapeg Hadamard mvaxov IM eivor IM.
Oshpnpuo 16.3. Av o A sivor mivoxag IM ko t > 1, 1616 0 A = Ao Ao -+ 0 A givan IM
Ton >4 ka0 < t < 1 otdvvaueig Hadamard A® Sev eivan amapaitnro IM.

MHMapdderypa 16.4 Eoto o IM nivakog

1 0.001 0.064 0.027
A 0.064 1 0.064 0.274625
0.001 0.008 1 0.216
0.003375 0.027 0.216 1

H xvpucn pila kord Hadamard givon

1 01 04 03
01 02 1 06
015 03 06 1

Kot 0ev givar IM agpov 10 otoryeio (2,3) Tov avtictpogov gival BeTiko:

1.0522 —0.004 -0.3616 —0.096
(aG/m)™t | -0:3953 12442 01164 0760
~0.004 —0.0388 1.5645 —0.9122
~0.0367 —0.3493 —0.9193 1.7897



16.2 Tehka mivaxkes IM

Onog onpedcope ot evomrto 4.12, av o A sivar SPP kot t > 0, 16t 0 A® givou SPP. T
™mv okpifeta, To yivopevo Hadamard 600 mivakmv SPP givar kot avtd SPP. Mévet to epdtnua,
av tehké 0 A® yiveton IM 6tav o t avEdvet ameptopiota. Anhadn, vdpyet éva T > 0 Tét010
dote 0 A® givon IM yua t > T; Tote Mépe 611 0 AD eivon Tedakéa IM ( eventually inverse M-
matrix, EIM).

HMoapdocrypa 16.5 'Eotow o xovovikdg SPP mivaxog

1 05 07 04
05 1 05 025
07 05 1 05])
04 025 05 1

A=

Ao o (2,4) mapdyovtog Tov AD givan cg? = [(0.5)t — (0.35)%][(0.4)* — (0.35)] o onoiog
etvar Betog yia kdbe t > 0, PAémovpe 6t1 0 A dev givar EIM.

Emiong Bo amavimoovpe 6To EpOTNUA OV 1IGYVEL TO AVTICTPOPO amotédecua 0tL 1 Wt to IM
vrovoet ) Wotta SPP.

Mo 10 Adyo awtd Bo eKAenTOVOLE EMTAEOV TIG GLVONKES YIVOUEVOL S10OPOUNG Y10 TIVOKES
IM «a1 B Tavtomocovpe TIg avaykaieg cvvinkes. Ovopdlovpe v Tprada (I, j, k) tprada
160t T0G Yvopévou dadpoung (TIFA) av n woydet n wodmra oty (12.11). ' mapdoetypa, n
(2,3,4) etvon TII'A oto mapaderypa 16.6.

Hoapdderypa 16.6. Ectow o IM nivakag

1 04 04 03
04 1 05 05
04 04 1 0.6|
04 04 04 1

A=

O mivaxog A dev éxel 166t TEG Yvopévou Stadpopric. Opwmg o A1 éyet va 0 otn 0éom (1,4).

Ynuetovetar oto [JSOla] o6tt av o A eivar n X n, SPP wivakag, tote vrdpyovv Oetikoi,
dwyodvior mivaxkeg D ko E tétolor wote B = DAE 6mov o B givon xavovikonompévog SPP
nivoxag. Eropévag B® = DEADEL yio t > 0 koo A® givar SPP av kot pévo av ivon kot o
B®,

Ocopnpo 16.7. Kabe nivaxag IM eivar kabapog SPP.

Amooeiln Xowpig PAaPn g yevikotntag, éotm A = [ai j] évag Kavovikog tivakag IM. Avn <
3 10te 0 A givan xaBapog SPP. 'Etot vmobétovpe 611 n = 4. YmoBétovpe emiong 011 a;, =
a;jaj, Yo droxprrovg deikteg i, j, k tov N xau €otw m € N — {i, j, k}. ®copfote tov Kbp1o
vroTivaka

1 amj Ak Ami
a; 1 a; a;;
. . jm Jjk Ju
Alfm,j, ke, i}] = ,

Agm  Akj Aki

Aim ;a1



0V A. Avtdg o vromivakag givar IM. ‘Etot o (k, i) mapdyovtog cx; = (amk —an jajk)(al-m -
aijajm) < 0. Enopévg amd mv cuvinkm (4.12.11) gite ampx = amjaji €lte apm = i agm-
Apa o A eivon kaBopdg SPP. =

Afppa 16.8. Av n tpéda (i, ], k) eivor 1odétTa yvopévou dwadpoung v tov SPP, n X n,
nivaxo A pe n > 4, tote det A({k}, {i}) = 0. Emmiéov yio kée t, det AD ({k},{i}) = 0

Amooeiln  Xopic PAGPN ¢ yevikdOtntag, vrobétovpe 0tL 0 A eivan évag mivokag n X n,
Kavovikdg SPP pe n = 4 ko 6tin tpidda (i, j, k) eivor 160Nt YIvopEVOL S100POUNG Y10 TOV
A. An6 oportdtra petddeong, propovue va vrobécovpe ot (4, j, k) = (1,2,3) étor dote a3 =
A12053. Tote 0pov 0 A givar kabapog SPP yia kabe ¢ € (n) — {1,2,3} eite a1, = a;,a,, €ite
Ae3 = ApQA33. Xopic BAdpn ™mg YEVIKOTNTOG vrobétovpe ot
{clc € (n) —{1,2,3} kat ay, = a,a,:} # @. And opotdtTo peTddeons kot yo Koo q €
(n) —{1,2,3}

(l) alc = alzaZC,C - 3, ,q
(“) aq. * aA1207.,C =(q + 1, W, n

Inuewdvoope OtL Yoo kéOe ¢ € {3,...,q} xou r€{q+1,..,n} S (n)—{1,2,c} w0 (i)
ovvendyetat 0Tl €lT€ Ay, = Aq2Ayy EITE Qe = ApyAye. OTOTE 06 T (i) EOVpE

(ili) ay. = amay,r=q+1,...,n,c=3,..,q

Av g =n ko B = A[{1,2},{2, ..., q}] 10t 1 (i) ocvvendyetor O6TL N PO Ypopun Tov B,
{a12013 ... a14} gtvor aq; enl [1azzagy ... azq], ™ 6€0TEPN Ypaupn tov B. Enopévag o B eivan
2 gni (n— 1), t6&ng 1 vromivakag tov A[{3},{1}]. Apob 2+ (n—1)=n+1=>2n+1=
(n—1) 4+ 1+ 1, nopiCovoa tov A[{3}, {1}] givor undév.

And ™mv A\, av 3<q<n, éoto C=A[{1,2,q+1,..,n}L{2, ..,q}]. Tote n (i)
cuvendyetar 6Tt M Tp®OTN Ypaup tov C, {A12a43 ... A4} €lvor aq; enl [lazsagy . dyq], ™
ogvtepn ypappn Tov B. Topa, £0T0 [araayrs ... rg] N T ypappn tov C, 7 = q + 1, ..., n. H (iii)
ocvvendyeton OtTL M 7 ypapun tov C givan a,, ent m dedtepn ypapun tov C. Apa o C givon (n —
q + 2) eni (q — 1), t6€ng 1 vromivakog tov A[{3}, {1}]. Apob (n+q—2)+(q—1) =n+
1>2n+1=(m-1)+1+1,nopifovca tov A[{3}, {1}] eivou undév.

To devtepo pPépog g amddeEns tvor mapopoto apov 1 4.12.11 woydet yia tov A av kot pdévo

av 1oydet y1o tov AD | Y10 1€40e Tporypoted optBpd t. m

épwopa 16.9 Av n tpuada (i, J, k) eivor iodtra ywvopévov dadpoung ya tov IM, n X n,
nivaxo A pen = 4, 16t (A71),; = 0.

Ozopnuo 16.10 Eoctw A évog SPP mivakag n X n. Tote vrdpyet éva T > 0 tétolo dote
det A® > 0 yiokabet > T.

Anoderén Xwopig PAaPn g yevikdtntog, éotw A évac SPP mivakag n X n kot maxa;j = M <
i#]

1.’Eoto S, 10 60voro tev petabécemv tov (n) kot id 1 tovtotikn petdbeon. Tote

detA® = Z sgn(1)as (105 +(2) - Ano(n)

TESH



_ t t t
=1+ z sgn(1) a1 1(1)A22(2) -+ Anr(n)
TESH
T#id

>1-— z Sgn('l')ai.[(l)a;_[(z) afl’_[(n)
TESH
T#id

>1-—(n!—1)M¢,

Etvou mpopavéc 6t dtav veapyet T > 0 této10 dote Yo kdOe t > T, 1 — (n! — )Mt > 0 ko
N oSN OLOKANpOVETOL. M

Ochpnpa 16.11 Ecto A évag SPP mivaxag n X n. Tote vadpyet éva T > 0 tétowo dote A €
IM yoxéBe t > T.

Anooeiln Xopig PAEPn g yevikdrag, éotw A évag SPP mivakag n X n. Onwg ko oty
amodeln tov Oswpnuartog 6.10, éotm maxa;j = M < 1 kot S, 10 cOvoAO TV peTabécewmv
i#]

10V (n) kot id 1 tavtotiky puetdbeon. Tote cvvendyetal and to Osmdpnua 16.10 6TL vVEdPYEL
éva Ty > 0y kéBe t > T kar det AD > 0.

‘Eoto i,j € (n) ue i # j xou éotw Ny = (n) — {i,j}. Ocwpovue tov ci(;)

AD[N,]  AD[N,,i]

A(f) []" Nl] a]l.:.

GLUTAPAYOVTIO TOV

AWD Xwopic Prapn e yevikoémtog vrobétovpe i < j. Téte av B =

¢ = (~1)' det AO({i, )
= (-1 (=) (-1 detB
= - Z sgn(®)by 1 1)b21(2) -+ Pn-1.1(n-1)

TESn_l

= _ajt'ri - Z bl,‘r(l)bz,‘r(z) bn—l,r(n—l)

TESn_l
T#id

< —aj; + Zrei?; by 1(1)b22(2) =+ Pn-1,2(n-1)-
T#L

Topa éotm
Ay ={t€Splt#idvoat(n—1) =n—1} = {T € Sy_41b,_1 ;(n_1) = i}
Ko
Ay ={teS,4|ltn—-1)#n-1}={r€ Sn-1lbn_1:(n-1) * aﬁ-}

étol wote {id}, Ajxon A, oynuotilovy pio katdTunon tov S,_;. Tote,

2 b1 r(1)b222) = Pn—12(n-1) = Z by r1yP222) = Pn—1:n-1)

TESn_l TEAl
T#id



+ ZTEAZ b1,r(1)b2,r(2) bn—l,‘r(n—l)'

Kébe 6pog oto mpdto dBpowopa givar 10 ywopevo tov by g 1) = Kot €vog un

at
]l
TOTOTIKOD Opov 6to avdmtuypa g det A[N;] (apov T # id). Emopévmg kdbe 6pog og owtd
10 ABpotoua Exel £va TOPAYOVTO TG LOPPNG

t t t t t

Asi, i Qi i Ligsr

a iy

ji
Omov s, il, ., [ €lvan drakprrol deikteg Tov Ny pe k = 1. Emopévag 1o yvopevo d1adpopng

a]laSllalllz al-tk_lik a;, s £xeL TOLAGYIGTOV 3 OpovG. APOV 0L TUPAYOVTEG AVTOD TOL POV Eivar
< 1 kGBe 6po¢ 610 TPDOTO AOpOIGHa Eivar < afl-sz KoL vapyovy |S,_o| —1=(m—-2)!—-1

TETO101 OpOL.

Ao ™V GAAN, KGBe OpO¢ 6TO deVTEPO AOpOIGHO £YEL EVa TOPAYOVTA TNG LOPPNG

t t t t t
a; .a; A, i

a A . ;
l1lz 7l2l3 lk—1lk

Jia
c'm:oo ot il, o, I €lvan Stokprrol deikteg tov Ny pe k = 1. Emopévog 10 yivouevo Stadpopng

a aﬂlalll2 ...afk_llk fks éxel Tovrdyiotov 2 Opovg. ‘Botw mj; 1o péyisto (j,i) ywouevo
dradpoune. Apo kéBe dpog oto devTEpO GBpooua givor < my; dpa vrapyovv (n — 1)! —
n=2)=m—-2) (n—2)!6pot Enopévac:

P < —afi+ ((n—2)1 = 1)aM? + (n - 2)(n — 2)!m};

= (1 —((n=2)1 = 1)M? — (n—2)(n — 2)! (m”)t)

]l

Apov M <1 xor my; < aj;, vmapyer éva T;; > 0 tétowo mote, yoo kabe t > Ty, CU <0.

Ottovpe T, = maXT Tote yia ké0e t > max(T;, T,) = T, o avtictpopog Tov A®D éyet éva
un Beticd pn 81aywv10 otoyeio kon Gpo AD € IM. =

To kopro anotéreopa yapaxtmpilel tovg Tehkd IM mivokes Kot vd kdmoto Evvola
STVTLAOVEL TO OVTIGTPOPO amoTéELESA OTL 1) 1010TNTO. M Guvendyetal tnv SPP.

BOzopnua 16.12.'Eocto A évog ivakag n X n pe pun apvntikd otoryeio. Tote o A givon SPP av
Kot poévo av A € EIM.

Anooeiln  Tlapoatnpodue 0Tl Kot yio Tig ovo 1010tnteg, kobapd SPP v EIM umopovue va
vroBécovle 0tL 0 A elvan évag kavovikomompévog n X n mivakag. I'ia to evdv g anddeing,
€oTm 0TL 0 A givar évag Kovovikomomuévog n X n SPP zwivakag. And to Oempnua (6.10)
mpoxvmTel 6tLvrdpyet T; > 0 tétoto dote AD yia kébe t > T,. Apa pévet va deiéovpe 6Tt yia
kdmoto T > 0 ta un doy®dvia GTotyeio Tov A®O7 etvar un Betikd v Oha o t > T. 'Eoto
howov i,j € (n) pe [ #j xou Ny =(n) —{i,j}. Av a;; = ajay; yw xémoo k € Ny 1618

(®)

wpokvntel and to Afupa 16.8 6t to ;i 01, j ovpmapdyovrag Tov AD eivon undév yio kéOe

Oeticd p. Eoto T;; = 1 og ot Ty napmr(ocm.

Ao v GAAY, G vtoBEcovpe OTL



aﬁ > ajkaki
vy 0la ta k € N;. AkolovBmvtog v omddeién tov Ocwpnpotog 16.10, éotm maxa;; = M <
i#]

1 xou mj; 0 péyiotog (j, i) dpdpog mov divetan oty (3). Ipokvmrer 611 My; < @;; amd v (2).

© <

ij =

0. O¢rovtag T, = max T;; xou T = max(Ty, T;) BAémovpe 6ty ke t>T o AW givar
i#]

Emopévagn (1) pag Aéer otivmapyet Betikn otabepd T;; tétoto dote yodhatat > T;; 0 ¢

OVTIGTPEWLILOC KL O OVTIGTPOPOC TTivakag £xet U OeTued un dtaydvia ototyeio, Snhadn o A®
gtvor IM. Apa o A eivor EIM. =

Hapatipnon 16.13 Ac vroBécovpe 6tL Exovpe éva kabapd SPP mivaxa mov dev givor IM.
A@o? ot kabapoi SPP givar khelotol oto yivopevo Hadamard, n e€aymyn pilog katd Hadamard
Ba dnpovpynoet éva kabapd SPP mivaka 6mov o P pmopet va givatl avBaipeta peydiog.

Ao 10 Oewpnpa 16.10 tpoxvntel 0 [1opopa

Moépiopa 16.14 Av o A sivar IM mivakoag, tote vdpyst T > 0 této10 dote 0 AD € IM y
oratat >T.

Oupopaocte 6t ot TSSP mivakeg sivon amapaitmta Oeticoi. Evd n ocuvOnikn TSSP eivon
avaykaio yio EIM, ot Ogticol EIM mivakeg dev givar avaykaio TSPP.

Ozopnua 16.15 'Eoctow A éva un apvnrtikdg nivakag n X n. O A givon EIM av kot pévo av
elvar PSSP,

Ozopnpa 16.16 o Eva pn apyntikd wivoka A n X n 1eyvovv gite

(i) devvmapyet t > 0 tétowo wote 0 AD) € IM, gite
(i) vapyer pio kpiown Ty T > 0 tétot0 dote 0 A® € IM yio 6Aa to t > T kot 0
A® ¢ IMyidhota 0 <t <T.

17 Awrapayn Tov mvakov IM

17.1 OgTwn) dwtapoyn TaEng éva
BOzopnua 17.1. 'Ecto A évag IM mivaxag kot p, g ovBaipeto pun apvntkd dwavoopata. o
t = 0 opifovpe

x = Ap,
y'=q"A
Kot

s=1+tqTAp



Tote &rovpe
(i) A+txyD)t=at- quT givar M mivokog,
(i) A+ txy")1x = %p >0 ko yT(A+ txyT) 1 = iqT >0,
(iii) yT(A + txyT)"1x = %qTAp < %, t>0.
Av Bewpfioovpe pio ocvykekpyuévn otAn evog mivaka IM, tOTE 10 GUVOAO T®V

aVTIKOTOOTAGEDV pmopel va OsmpnOet og 1 topn n? — n + 2 nui-ydpwv. Xopic PAaRN g
YEVIKOTNTOG LITOOETOVUE OTL TPOKELTAL Y10 TNV TEAEVTOLN GTHAT, £TCL OGTE EXOVUE

A(x) =[a; ay ...ap_1 X]
Omov ay, ay, ..., an_q1 = 0. Tote o1 nuiy®pot opilovror amd TIC YPoUUKEG CLVOTKES
x=0
(=D *detA(x)(i,j) =0, 1<i<n, 1<j<n, i#]j
Kol
detA(x) > 0.

Mia mapopoto avaivon pumopel va 600et yia Eva un dtay®dvio otoryeio. Av To TépovpE va givat
10 ototeio (1, n) tote

A X
AQx) = Ay Azz]’

omov x etvar Babuwtd péyeboc. To ddotTnua Tov x divetar amd T1g avicOTNTES

(D" detA(x)(i,/)) =0, 1<i<n, 1<j<n, i#]j
Ko

detA(x) > 0.
Y70 [JS11] ot cuvbnkeg mov divovtar oTov
A=la,a;..a,_1]
€161 ®ote va vapyel x = 0, yuo va givar o
A(x) = [aq ay ...a,_1 X]

nivokag IM. Av o A yopiotel og
A
A= [ 11
az1
oOmov 0 A1 etvan TeETpAymVOg TivaKag TOTE 01 GLVONKES ivat:
(i) Ay elvad IM,

(i) az =0,
(iii) ay,A7L = 0.



17.2 OgTikég dray@vieg owaTapayés

T ovpPaiver pe ) Staydvio Stotapaym; And 1o Osdpnuoe 5.2 av D € D t61€ 0 mivoxoag A + D
etvar IM 6tav etvar ko 0 A. Kot av o A dev eivar IM; Av 0 A dev ivar avay®YLog TpETEL Vo,
vrobécovpe 6Tt A > 0. Xperaletat ka1t dAro étot dote 0 A + D va glvan IM yuo kdmowo D €
D; Av A > 0 unopei va yiver mévtote PP kot SP mpocsfétovtag pe peydha Stoydvio ototysio.

Avaykoaieg kot wKavég ovvOnkeg vy vo givon évag un apvntikdg mivakag IM divovron
TOPAUKATE.

Afqppa 17.2. Av o A givan évag n X n, un apvntikdg mivaxkog, 10te o A eivar IM av kot povo
av

(i) m opilovoa Tov Kot o1 kKOpLeg vropilovoeg sivar OeTikég,
(i) o1 peyardrtepec oyeddv kOpiec vropilovoeg Exovy 10 TPOONUO EVOG OvTioTpoPov M
VoK.

17.3 OgTikol TIVOKES, TIVOKES YIVOREVOL OLAOPOUNS KOt avTioTPoPor M TivaKeg
O1 dvo mpdteg mpotdoels Eekabapilovv v oxéon petold Oetikmv mvakmv Kot Oeticav PP
TWVAK®V.

Ipétaon 17.3.'Ecto A = [a;;] évag n X n, Oetikog nivoxog kot vrodEtovpe 6tin (1.1) woyver
v 6Aa ta Srakpitd i, j, k. Tote

al-jajl- < ail-ajj.
Arodeién 'Eoto 0tii,j € (n) pei # j. Tote yio Oha o k # i, €xovpe

AiiAkj\ [ AjjAki

A:: Qi S J 1] = A:;:A;::

ijY4ji Qs Qi ii%4jj
l ]

aQov akiaij < Clkjaii Kot akjaﬁ < ajjakl-. ]

Inuewdvoope 6t mpdtacn 17.3 deiyvel 0T 1 dStokprtdtnTa TV SEIKTOV OgV Eivar amapaitntn
v Tov opiopd tov PP.

Ilpétoon 17.4. 'Eoto A = [a;;] évag n X n térolog wote a;; > 0,0 #j wau a; = 0,i =
1, ..., n. Tote vdpyet évag povadikds, EAayLeTog, dloymviog mivakag D tétotog wote 0 A + D

va givon PP.

Anodoeién’Eotw D = diag(d., ..., dy) évagn X n nivaxag, 6nov ta dj, divovtar amd tnv oyéon
Qir A j
d, = max—J
i#j a;;j

Ak A j
dg
10 [JS07a] Ko yo tovg deikteg i # j ko i = k. ®

Avt6 e€ocpalilel 6tL a;; = v TG Tp1adeg {i, j, k} mov givan drokpirég Ko cHpemva e

Apeon ovvénewn g [Ipdtaong 17.4 eivar 611 | TpocHNKN evog (eEAAYIGTOV) PN apvnTIKOD
dydviov mivaka 1 evog eAdyiotov Oetikov PabumTov Tivaka HETATPETEL £vay TETPAYOVO
BeTcd mivaka oe PP mivaka. Ex tov potépmv autdg o daydviog Tivakag dev ivat gparyprévog,



aKOUN KOl G TPOG TO N, OAAG @pdoceton omd to peyédn kot TG avaroyieg petald Tov
oTolElMV. XNUE®VOLUE emiong OTL, avdAoyo pe 0 UNdevikd potifo tv otolyeimv, eueig
EVOEYETOL VO, UMV UTOPOVLE VO LETATPEYOLLE VOV LT OPVITIKO TTIVOKO e PUNOEVIKN dloydV1O
og évav mivaxa PP, ue npocsbeon Oetikov daydviov mivaxa. Ia wapaderypo, av A = [a;)]
glvat £vag Té1010g Tivakog Kot yio. S1akpitong deikteg i, j, k, a;jaj, > 0 evo ay, = 0, 1618 A +
D & PP yio omolovonmote 0etikd daymvio mivaka D.

2T OLVEXEW  SOTLUTAOVOLHE Ui KOBOPLOTIKY  avicOTNTO Yo OPIGUEVOLS
Kavovikoromuévoug mivaxkes SPP. INa kavovikorompévoug IM mivakeg, n avicdmra deiyvet
OTL M oYéon Kuplopyiog HETOED doydVI®MV Kot Un SloydVImV GTOLEIDV EMEKTEIVETAL G OAEG
11§ KVpleg vo opilovoeg kat opopéva oyetilopevo APM. Tlapotnpodue OTL o €101kn
TEPIMTOON AVTAG TNG AVIGOTNTOS EIVaL TO YVOGTO YeYOvOS OTL pia Ypouun (6THAN) daydvia
Kuplapyn M mivoka €xel €va avtiotpo@o mov eivarl daymdvia Kuplopyog 6To GTOLKElR TG
omAng (oepdc). To BOedpnuo Oepehdver 10  axOAovbo ypNoo YeYovog: Evag
kavovikoromuévog SPP mivakag eivar IM pe v mpodmdbeon 0Tl ta KATAAANAG KOPLOL
aviAka kot o APM elvan katdAAnia vroyeypoppéva. (X avt v nepintwon, n opilovoa
etvar Betikn).) Ta axorlovBa 10 Bedpnua Kol TO GLUTEPAGHA NTAY KPIGILA Y10 TNV ATOdEEN
TOL KVPLOL OTOTEAEGLOTOG TOV [5a]

Ocapnpo 17.5.'Ecto A = [a;;] évag kavovikoromuévog SPP ivakag n X n, pe n = 2, tov

omoiov ot kOpieg Vo opilovoeg sivar Betikéc Ko Ta Tpdonua v APM glvar 1d1a pe avtd evog
IM nivaxa. Tote

(i) v éva un kevd obvoro (n) = {1,2, ..., n} kot yo deikteg i € a ka1 j € a
detAla] > max{|detAla —i + j,a]|, |detAla, a — i + j]|}, (4.17.12)

(if) detA > 0,
(iii) o A eivo IM.

Amooein To Bedpnua woyvel yio n = 2, étor vrobétovpe n = 3. o v amdoeln ypetdleton
va dgi&ovpe OtL

detA[(n — 1)] > |detA [{n — 1),(n) — 1]|.

[Mporta, vrobétovue 6tL Ay, = 0 ko éotw S = {i|a;; = 0}, k n cardinality tov S kot T =
{ilay; #0,i € {n) —1}. Avk =n—116te .... Ondte vrobétovpe 6T1 T GOVOAa S Ko T
givarl un kevd kot amotelovv pio dopépion tov (n) — 1. Eotw i € T xau j € S. Tote and T1g
ouvinkeg PP, ay;a;5 < a;;=0. Apov ay; #0, t0t€¢ a;;, =0 yio L €T xou jES xau
emmpocheta, as; = 0 ya j €S, dpa o A[{(n — 1),(n) — 1] éxer éva undevikdé (n — k) x k
vronivako. Emopévog and to @sdpnuo Frobenius-Konig det A [(n — 1),(n) — 1] = 0 nov
OAOKANPAOVEL TNV aOIEIEN AVTHG TNG TEPITTOONG.

Topa vroBétovpe 0TL aq, > 0 kot 10 n elvan Teptrtd (n mepintwon tov dptiov eivon
napopon). Apod ot kupieg vrropilovoeg Tov A €yovv to 1010 TpodoNuo pe kémoro IM mivako
npoxvntel 6tL o (1,n) ocvumopdyoviog tov A (—1)**1detA[(n —1),(n) —1] <0 o
enopévag det A [(n — 1), (n) — 1] < 0 (apo?d 10 n givar meptrTd). Av detA [(n —
1), (n) — 1] = 0 16te 10 anotéreopa woyvel. ‘Etol vrobétovpe 6t detA [(n — 1), (n) — 1] <
0. Apa



|detA[{(n —1),(n) —1]| = —detA[(n — 1),(n) — 1]
n—-1

= Z(—1)i+"—1am detA[(n—1)—i,(n— 1) — 1]
i=1

n-1

- Z(—ni“ain detA[(n—1)—i,(n— 1) — 1]
i=1

n—-1
i+ Ain .
= ay {detA[(n — 1) — 1] + ;(—1) Lo detAln = 1)~ i, (0~ 1)~ 1]}
n-1
< detA[(n—1) — 1] + Z(—niﬂﬁdem (n—1)—i (n—1)—1]
=2 Ain
n-1

< |detA[(n — 1) — 1] + Z(—l)”lail detA[(n—1)—i,(n—1) — 1]

= detA[(n — 1)]

7ov amodeikvoel To Oedpnua. Eeoappolovog 1o 9.5 ka 12.7 PAérovpe 011 oydel to (i) o
(iii). m
[Mépwopa 17.6 'Eoto A évag un apvntkdg nXn, pe n = 2, 1ov onoiov kdbe kHPog

vronivakag eivor IM. Tote 0 A givon IM av kot povo av kabe pio and t1g péyioteg APM éxet
10 {010 mpdonpo pe éva IM mivaka.

Iopwopa 17.7. Eoto A = [a;5] évag kavovikonomuévog IM zivaxag n X n, ue n = 2. Tote
Yo KGmowo & éva un kevod vrmocvvoro tov (n) = {1,2, ..., n} ko yo deikteg i € @ ko j € «
woyvetn (16.5)

Ipétaon 17.8. Eotow A évag un apvntikdg n X n, pe n = 3. Tote o A givor IM av kou pdévo
av o A glvar SPP kot 6Aeg orvropifovoeg kat APM, pe tdEnn — 1 koaun — 2 avtictoyo, £xouv
10 {010 mpdonpo pe éva IM mivaka.

Ozopnpo 17.9.'Ecto A évag 4 X 4 kavovikoromuévoc SPP mivakag. Tote o A + I eivan IM.
Emumiéov, 0 A + sI, s < 1 dev elvan amapaitnto IM.

Amddeiln Amd to Oswpnua 17.5 ko petdbeon opordtntoag, yperdletarl va dsi&ovpe 6t pia
ovykekpipévn APM peyéboug 3 X 3 €yxel to cwotd mpoonuo. Oa deiovpe 6t N (4,1) APM
elvan pun apvnTiKn:

1+1 ays Aoy
as, 1+1 az,

) a3 A1g
det(A +1) (4,1) = det ]

= 4ay4 + A12053034 + Q13032054 — 2012054 — 2013034 — (1405303,
= 2(a14 — Q12024 + Q14 — A13034) + 12023034 + Q1303204 — Q14023037

> 2(a14 — Q12024 + A14 — A13034) + 12073032034 + Q130320304 — Q14023037



= 2(a14 — Q12024 + Q14 — A43034) + (A12034 + Q13034 — A14)A2303;
> 2(a14 — Q12024 + Q14 — A13034) + (A12034 + A13A34 — Aq4)
= 2(a14 — A12034) + (14 — Q13034) + Q12034 = 0
["a tov 0ebTepo 1oyVpIoUd, éotm 0 < g,5 < 1 kot

1 1—-¢ 1—¢ 1-—¢

I K 1 £ 1—¢
A_e € 1 1—¢f
£ £ £ 1

Tote o A + sl givon SPP. EmumAéov yia pikpd € det(A+s) (4,1) = (s+1)(s—1) <0,
emopéveog o A + sl dev etvan IM.  m

‘Eoto A = [a;;] évag kavovikomompévog SPP wivoxog n X n, ue n = 3 xon yio. i # j €010

1 n
4 _ ;Zkzlaikakj, aij =0
Wijm =)0 T k=)

O, aij =0

(4)

(Znpeidvovpe 611 a;; = 0 vmovoel ajag; =0 yu xabe k). Eoto U(A) = nl-lfjxuij :

Ovopalovpe o U(A) 1o dve @pdypa yivopévov dtadpoung tov A.
Afppe 17.10.'BEotw A = [a;;] £vag kavovikomomuévog SPP mivakag n X n, pe n = 3. Tote

(i) yiakdOei,j € N pei #j
n
kzlaikakj < U(A)al]
k#j

(ii) U(A) < n — 2. Emnpdobeta, U(A) = n — 2 av kot povo av yo kanowa i, j € N ue i #
Jraij # 0 ko aeag; = a;j ywwOhota k # i, 5.

Amooeiln  H amddeiln eitvan dueon amd tov opioud tov U(4).

Ocapnpo 17.11 'Eoto A = [a;;] €vag xavovikomompévog SPP nivaxag n X n, pen = 3 ka

L = max{U(A),1}. Téte 0 A + sl eivan IM yio. 6Aat ta s = L — 1. Emmpdcbeta, to L — 1 dev
pmopet va avtikotaotadel and pio pikpdtepn .

Arnooeiln  Ooa 1o dei€ovpe pe enayoyn. e n = 3 wydet U(A) < 1 emopévog L = 1. Apod o
Agivit SPP, A=A+0] = A+ (L —1)I givon IM yw x60e L = L4, épa woydet yio n = 3.
Me emayoyn mpokdmtel 6t ot (n — 1) X (n — 1) xdpieg vropilovoeg tov B = A + (L — 1)1
etvan Betikéc apov kabe kvuprog vomivakag A, tov A kau A; + (L — 1)1 givon IM €101 wote
0A; + (L—1)I givau IM 660 10 L = Ly 6mov L; = max{U(4,),1}. And 10 Ocopnuo 17.5
TPOKVTLTEL OTL T oTOLKElR TOV adj B éxovv 10 cwotd mpdonuo, ko det B > 0 dpa o B givan
IM. ’Eto1 yuo va arodei&ovpe tov mpdto 16yvpiopd apkel vo deiEovpe 0TI (n—
1) X (n — 1) APM éye1 10 60616 mpdonuo. And opototnta uetddeonc apkei vo deiovpe o1t
£va GLYKEKPUEVO GTOLYELD, T.Y. TO SLUTANPOUATIKO Tov (1,2) givon un apvntkd. H tyun tov
etvo:



b
by det B({1,2}) — [bys -~ byn] adj B(1,2}) \ ?1].
bnl

Awipeon ue 1o B({1,2}) divel
b31
by = [ba3 -+ byn] B({1,2)71 (4.17.13)

"Eotw 6110 B({1,2})7" éxet otoygia ¢;j, §,j = 3,...,n. Me enayoyi o € = [c;;] sivar IM. To
0e&10 néAog g (16.13) eivan

ZZ]=3 bzicijbjl = Zi;tj bzicijbjl + Xitz byiciibig. (4.17.14)

AoV ¢;j < 0,i # j 0 tpdTOg 0pOg TNG (4.16.14) £ivon ueyaddTepog amd Y by;C;jbjibiy amd
10 Yvopevo dadpouns. Adym tng avicotntog Fischer [HI91] yio tov IM mivaxa B({1,2})
éyovpe det B({1,2}) < b;;det B({1,2,i}) = Ldet B({1,2,i}) éto1 wote

1 detB({1,2,i})
_l—_— = Ci:
L~ detB({1,2}) "

ZvandCovwg Bpiokovpue

n
Z bZLCl] j1 — z Z bZLCl]bjl + Z(bZLCllbll + bZLCububLl bZlCllbllbll)

i=3 j=3 i=3 j= i=3
J;tl
n n n
Z Z b,icijbjibiy + Z(l — by)byciibiy
i=3 = i=3
I
n n n
= Z b,iby Z cijbj; + Z(l — L)by;ciiby
i=3 =3 i=3

n
= Z byibi1 (1 + (1 —L)cj;)
=3

n
1
< buby (1 L (- L)Z)
i=3

LZ bZl i1 — _Z aZlall (U(A)a21) < azq

l_

TOL OAOKANPAOVEL TNV OOOElT). W



Av o xavovikorompévog SPP mivaxog

1 1—¢ 1—¢ -+ 1—¢ 1-—¢7
£ 1 £ £ 1—=¢

_ & £ : : :
A=, : € 1—c¢
1 1—=¢

L £ & 1

omov 0 < & < 1 xor € = [¢;5] efvar 0 cvumapdyovrag tov B = A + sl t61€ Yo ukpo &
Cry  (CDMHEDMA+ )2 = (= 2) (L + )™
=—1+s)"3(—(n-23)).

Enopévogav 0 <s <L —1<n-—3, detB > 0 a1 ¢,; > 0. Ondte 10 (1,n) otoyeio Tov
B~ givar Oetikd. Apo.o B dev eivor IM.  m

Ozopnua 17.12.'Ectow A = [a;;] £vag kavovikomomuévog SPP mivakagn X n, pen = 3. Tote
0 A + sl etvar IM ywo kébe s = n — 3.

Hapaderypa 17.13. Eoto 0 A évog 4 X 4 kavovikomompévog SPP mivaag

1 010 040 030
4—[040 1 040 065
010 020 1 0.60]

0.15 030 060 1

O A dev eivan IM (10 (2,3) otoyeio tov A1 eivan Betikd). O axpiprg vroloyioudc divel
UCA) = ai(a32a21 + as,a,,) = 1.7 > 1. Emopévog o A + sl eivan IM yuo s > 0.7.
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Mia cuvénela Tov Oewprpatog 17.5 etvon 1 akdiovdn:

opropo 17.14. 'Ecto A évag un apvntikog n X n wivokag pe 0etikd dioaydvia ototyeia Kot
éotm D xon E Ogticoi, Staydvior mivakee, tétoior dote DE = (n — 2)[diag(4)]™L. Tote av
DAE — (n — 3)I givan SPP, 0 A givou IM.

Edv 1o C elvan puo katnyopia mvéxmv, ot dvikol Hadamard tov C, mov cupPorileton
o¢ IMP, sivar 1o svvoro Tov mvakov A € C £1o1 dote A € SC edv kat povo v A o B € C yia
ora ta B € C. Xto [HJ91] 666nke éva mapaderypa yro va deiEet 0Tt To yvopevo Hadamard ovo
aveapmtov aviictpoeov mvikov M dev yperdleton va glvar IM. Apydtepa 060nke Eva
ovppeTpikd mapaderypo 4 X 4 [WZZO00]. Agdopévov o0t to ywwopevo Hadamard ovo
avtiotpopwv mvakov M eivor avtiotpopog M mivakag otav n < 3, (Evomta 16), avtd
devkpwvilel TAnpwc mote M KAdon tov IM mwdkev mepiéyeton oto dvikd Hadamard.
[Ipopavag, ot Betikol dtaydviot wivakes kot 0 J, 0 mivakag pe ototyeio LovAadeg, aviKovy oTn
dvwkn Hadamard kldon tov nvdkov n X n yio kabe Betikd axépoto n. Aeov ot IM mivakeg
etvat khewotol KAt 0md OeTIKO S1ory®dVIO TOALUTAACIAGHO, TO TEAELTAIO VTOONAMVEL OTL O1
Betucol mivakeg TaENg 1 emiong avrkovv ot dvikn kKAGo. [Iépa amd avtd, 1o epdTua giva:
otn X n IM rivaxec, n = 4, £govv kdtt GAAo 610 dvikd Hadamard; Enueudveron otnv Evomnta
26m,e0vo A = [a;] eivonn X n IM rivakag, T6te vEapyoLY Betiol Srorydviot mivakeg D kan
E tétoior wote A = DAE 6mov o Ay = [a;;] eivon évo kavovikomompévog avtiotpopog



nivakog M. Aeod D(A o B)E = Ao (DBE) vy 0Oegtikovg dSwydviovg mivokeg D ko E,
yperdleTon povo va dokipdoovpe Tov A pe kavovikomompévoug IM mivakeg B yia va dodue av
0 A givar oto dvikd Hadamard.

Ocopnpo 17.15. 'Eoto wivakag A > 0 kot D kot E Oetikol doydvior Tivakeg T€T0101 OOTE
oote DE = (n — 2)[diag(A4)] . Téte av DAE — (n — 3)I eivon PP, 0 A eivoun IM.

Ozopnuo 17.16. 'Ectow A évog kavovikomompévog SPP mivakoag n X n, pe n = 3. Tote
VIapyeL Evag eAaytotog apouds So(A) tétotog dote Yo dAa ta s = 5¢(A), 0 A + s eivon IM.

Amodeiln 'Eoto A = [a;5] évag kavovikonompévog SPP mivakag n X n, s évog mpoypotikog
apOuodg kau ¢;;(s) o (i,j) ovunapdyovtag tov A + sl pe i # j. Tote

¢ij(s) = (1) det(4 + sD (I, j)

a;; Ali, o]
—det
Alo,j1 (A +sD]o]
= —a;;(1+ 5)"2 + 6pot pxpotepns Taéng oto (1 + s),
onov o = (n) — {i,j}. Apo? ¢;;(s) > — kabdg 0 5 = 0 VrAPYEL Evag eAdyIoTOG 0PLOUOG
5ij(A) této10g wote ¢;;(s) < 0y 6ha T 5 = 55 (A). Eotw s9(A) = maxs;;(4). Tote amo
i#]
10 Ocopnuo 4.17.12 0 A + sl eivan IM yia Ao ta s = 55(A). =
Adyo g avicdtrag Fischer [HI91] ywo tov IM mivakoa B({1,2}) égovpe det B({1,2}) <
, R / 1 detB({1,2,i})
b;; det B({1,2,i}) = Ldet B({1,2,i}) éto1 wote o< deaT{l,Zl}) = ¢j;.

ZvandCovwg Bpiokovpe

n
Z bZlCl] j1 — z Z bZlCl]bjl + Z(bZlCllbll + bZlCllbllbll bZlCllbllbll)

i=3 j=3 i=3 j=
j;ti
n n n
< Z Z b,icijbjibiy + Z(l — by)byciibiy
i=3 j=3 i=3
Jj#i
n n n
= Z b,iby Z i + Z(l — L)by;ciiby
i=3 j=3 i=3

n
= Z byibi1 (1 + (1 = L)cj;)
=3

n
1
<D buby (1+(1-1)7)
i=3

n n
1 1
= ZZ byibiy = ZZ Az < (U(A)a21) < da



TOL OAOKANPAOVEL TNV OTOSEIEN TOL TPAOTOV 1oYVPIGHOV. Av 0 Kavovikomompévog SPP
Tivokog

1 1—¢ 1—¢ -+ 1—¢ 1-—¢7
£ 1 £ £ 1—=¢

_ & £ : : :
A=, : € 1—c¢
1 1—=¢

L £ & 1

omov 0 < & < 1 ko1 € = [¢;5] efvar 0 cvumapdyovrag tov B = A + sl t61€ Yo pukpo &
Cry & (CDMHEDMA+ )2 = (= 2) (L + )™
=—1+s)"3(—(n-23)).

Emopévogav 0 <s <L —1<n-3, detB > 0 kot ¢,y > 0. Ondte 10 (1,n) otoyeio tov
B~ givar Oetikd. Apoo B dev eivor IM.  m

Ozopnua 17.17.'Ectw A = [a;;] £vag kavovikomomuévog SPP wivakagn X n, pen = 3. Tote
0 A + sl etvar IM ywo kébe s > n — 3.

Hapaderypa 17.18. Eotm o0 A évag 4 X 4 kavovikomompévog SPP mivaog

1 010 0.40 0.30
040 1 040 0.65
0.10 020 1 0.60|
0.15 030 060 1

A=

O A dev eivan IM (10 (2,3) otoyeio Tov A7 eivan Betikd). O axpiprg voloyioudc divel
UCA) = ai(agzau + as,a,4,) = 1.7 > 1. Emopévog o A + sl eivan IM yuo s > 0.7.
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Mia cuvénela Tov Oewprjpatog 17.17 givon n axkdiovdn:

opropo 17.14. 'Ecto A évag un apvntikog n X n wivokag pe 0etikd doaydvia ototyeia Kot
éotw D xou E Oeticol, Soydvior mivakeg, tétotor wote DE = (n — 2)[diag(4)] 1. Tote av
DAE — (n — 3)I givax SPP, 0 A givou IM.

Ag mopatnpnoovpe 0tt (DAE) o (FBG) = DF(A © B)GE vy, Ogtikodg d10ydVIOVG TIVOKEG
D,E,G,H ko1 6110 A ° B glvan kavovikomoinpévog SPP av eivat ot 4, B.

Afppa 17.20 'Eocto A évag n X n kavovikorompévog IM mivakag. Tote 1oyvet A+
(n—3)1I,) € IMP).

Anooeiln 'Eotm A évog n X n kavovikomompévos IM nivakag kot B évag n X n IM znivakag,.

Tote vdpyovv Betucoi, dSraydvior mivakeg D kot E tétolor wote B = DB E 6mov By évagn X n
Kavovikoromuévog IM mivakag A + (n — 3)I,) e B = D[A o B; + (n — 3)I,,]E (oAoxAnpwon
amodEIENg)

Ozcopnpo 17.21. Avo A évagn X n IM rivakag kot €6t D kot E Ogtikot, dtaydviot Tivakeg,
tétolot ®ote 0 A; = DAE eivon kavovikomompévog, tote o (A+
(n—-3)1,)D7'E~! € IMP.



Anéoeién Tlpoxdmter omd 10 Afupo 4.17.23 6t (A, + (n — 3)I,) € IMP. Emopévac
A+ —=3)L)D'E"* =D"Y(A; + (n — 3)I,)E~! € IMP. (ohoxAinpwon amodeténc)

Onwc onuewwoope vopitepa, to ywvopevo Hadamard peta&d dvo IM mivakov dev givan
armoapoitnto IM yio n > 3. Opwg, Aoym tov Ajupotog 17.23 1o ywvoéuevo Hadamard petoa&d
neplocotépwv IM mvakav, eivol IM. =

17.4 Avwotqpota tov IM mvakov

Av A, B € M,,(R) t6te opilovpe 10 dvdotnua and tov A otov B, I(A, B), t0 GOvoro T®V
mwvakev C = [¢;;] € My (R) ya tovg omoiovg woydet 6Tt min{a;j, b;j} < ¢;; < max{ayj, b;j}
gV 01 KopVeég améd Tov A otov B, V(A, B), 10 6hvoro tov mvdkov C = [¢;;] € M, (R) ya
T0Vg omoiovg woydeL ¢;; = a;; M by;.

"Eva evotagépov epdtnpa ivat: 0oUEVOL KATOL0L ST LATOG TOL 0pileTat omd 600 Tivakeg
IM, néte eivan IM O6Aot o1 mivakes oto 1010 drdotnua; Oa dei&ovpe OTL 1WoYdEL OV Kot Pdvo v
V(4,B) € IM.

Hoapdoerypa 17.22. 'Eoctm ot IM mivakeg

1 .4 .3 1 .9 .6
A=].6 1 .6/<B=|.6 1 .6|
4 .6 1 4 .6 1
1 .6 .3
O mivakag C = 1.6 1 .6| wavomotel v avicomnta A < C < B aArd o C dev givan IM
4 .6 1

apov (C™1);53 > 0.

To cvunépacpa tov [apadeiypatog 17.22 ivar aAn0ég axdpo kot ov TeplopicovLe To GHVOLO
TOV TWVOKOV GE AVTOVS TOL 0 AVTIGTPOPOG TOL gfvart TpryviKdg M mivakoc.

Mia gu0sgia wivaka eivor pio ypopuun M pio 6tHAn tov mivaxa.

Afppo 17.23. 'BEotw 6nt Ala;;] ko B = [bij] € IM xa1 611 a;; = b;j &kt6¢ {omg and Ta
otoryeia piog evbeioc. Toteyww 0 <t <1,tA+ (1 —t)B € IM.

Amooeiln Aeov ot A ko B glvar IM, dAeg o1 kOpleg kot 6yeddv kKOpleg vopilovaeg £xovv To
1010 Tpdono. Aod Ola Ta drapopeTikd otoryeia Bpickovion o pia gvbeia, kKabe vropilovoa
oV tA + (1 — t)B &ivon ypappikn cvvaptnon tov t. ‘Etot Oleg o1 kKOpleg Kot oyedOV KOPLEG
vropifovoeg £xovv to 1d10 TpdoM o e TIS avTioToryes TV A kot B. Avtd onpaivel 6tio tA +
(1-t)BeivmIM. =

Iopopa 17.24. 'Eoto 6nt Ala;j] ko B = [bij] € IM ko1 011 a;; = b;; eKkt0g iomOG and éva
otoyeio (1,5). Tote 0 <t < 1,tA+ (1 —t)B € IM.



Mopdoerypa 17.25.'Eotm ot IM mivakeg

1 0 O 1 .6 0
A=1]1.6 1 .6|<B=|.6 1 0|
4.6 1 4 .6 1
TwO<t<1,0
1 .6(1—-t) O
tA+(1-t)B=1.6 1 .6t
.4 .6 1

dev umopel va etvan IM apov eivar avory®dylpog Kot Teptéyet Eva undév oTotyeio.
Ozopnpo 17.26. Eotw A, B € M, (R). Tote V(A,B) € IM av kot pévo av I1(4,B) € IM

Arnodeitn Ilpato vrobétovue 6Tt V (A, B) € IM. Tote ot 4, B givar IM. 'Eotw € = [¢;5] €
M, (R)

Inuei@voope 6Tl oyeTikd pe 1o Osopnua 4.17.21, 10 V(A4, B) anoteleiton and tov A, B ko

1 .4 .6 1 .9 .3
6 1 .6] € IM xon [ 6 1 .6] & IM. 'Etol PAémovpe OTL Ogv UTOPOVLLE VO IGYVEL T
4 .6 1 4 .6 1

aAnfela Tov Bewpnuatog av 6Aot ot KOpPot aviikatacstafovy amd GAOVS TOVG KOUPOVG EKTOC

and évav. Emiong dev 1oydel mavta 1 axdlovdn didtaén
A<B& (—1)i+kaik < (—1)i+kbik, i,k=1,..,n

Hapaderypa 17.27. Ecto ot IM rivakeg

1 .9 .6 1 .4 .6
A=|[6 1 .6|<B=|.6 1 .6|
4 .6 1 4 .3 1
1 .9 .6
O mivakag C=1.6 1 .6| woavomoel v A < C < B aAAd dev givar IM wivaxog apov
4 .3 1

(C™H;, >0.

Téhog, ag Bewpnoovpe v pepikn ddtatn A < B mov avtictolyel 610 Hotifo TV Tpoc|umy
TOV avTioTpoPov evog IM mivaka,

A<B(:>:aiks—bki, i?‘—'k; aikﬁbik, i,k=1,...,n

Tote to Bedpnua 17.26 pog Aéel 6TL dgv umopel  oxéomn whvto akOun Kot dtav ot aKplovol
nivokeg etvan IM.

18 AvicotnTteg Oprlovomv

Klooowég avicomteg opllovcdv, oyetiopéveg pe ta ovopoto tov Hadamard, Fischer,
Koteljansii kow Szasz, 66ov apopd M mivokeg givat yvootég amd kapd. Ady® TG avicOTNToS



Jacobi pmopovue gvkora vo dei&ovue 6tL oybovv ko Yoo IM mivakeg. To mo yevikd
amotédeopa gival ovtd Tov Koteljanskii:

Ocopnua 18.1. Av J, K sivau deikteg omd 1o ohvoro (n) ko A € IM 10te
det A[J U K]detA[] N K] < det A[J] det A[K].
Amdoeén
O1 avicdtnteg v Hadamard, Fischer kot Szasz divovton mapakdto:
Ilépropa 18.2. (Hadamard) Av A € IM tote det A < [[1-; a;;-
Iopwopa 18.3. (Fischer) Av A € IM kau | € (n) 10te det A < det A[J] det A[J].

Mopwopa 18.4. (Szasz) Av A €IM «xou I, eivor to ywopevo OA®V ToOV (Z) KOpLov
vropiovo®mv tov A pe péyebog k X k tote

1 1

> ()" > 1)) > >,

Ynrdpyovv avicoOtNTeg HETAED TV YIVOUEVOVY TOV KOPLOV VTOPLLovc®V Yo omolodnmote A €
IM mépa avtmv oto Osmpnua 18.1. Ag Bewpnoovpe 600 GLAAOYES dEIKTMV a=
{ay, .., ap} xou B = {By, ... Bp}, @, B; € (n), i.j € {1,...,p}. T'la omorovéfmote deiktn J S
(n) opiCovue dV0 GLVOPTHOELC

fa(J) = 0 aplBuds TV cLVOAWYV @; TETOlX WOTE | € @;
Ko
F,(J) = o0 aplBpog Twv cuvoAwY @; TETOLX WOoTE @; S |
[N 116 dV0 cLVALOYEG @,  €xovie Ta ENG 600 a&udpaTo:
i = fp{iD), i=1,..,n
Ko
F,(J) =2 Fg(J) yuaxdbe] S N.

Ocopnpo 18.5. T 0101E6ONTOTE GLALOYEC GUVOLMV SEIKT®V @, f 01 0KOAOVOEG TPOTACELS
etvat 16odVVaLES:

t .
(i) % givo paypévo yia kéde A € IM,

(i) TTiz;detAfa;] < Ii-; det A[B;] ywo k60 A € IM,

(iii) ot oVALOYEC dEKTOV @, B 1KOVOTOL0UV TO AVOTEP® AELMULATAL.

To mapamdve Osdpnua aPVEL LOVO TNV EPMTNGN: VITAPYOLV OVIGOTNTEG TOV TKOVOTOL0VVTOL
and Tig un kopieg vropilovoes evog mivaka A € IM; Eneon ov IM mivakeg sivon P mivakeg
VILAPYOVV PEPIKEG TPOPAVEIS AVIGOHTNTES, OTTMG

detAla +i,a + jldetAla + j,a + i] < detA[a + i]detAla + j]

omov I, j & a. Yndpyel emiong pio 0tkoyEvelo avicoTnToOV HeTa&d oyedov KOHplov vTopilovc®mv
Tov enekteivovy 1o Osdpnua 4.11.1. Oupilovpe 6Tty @ S L S (n)



detA[B] < detA[p] 1_[ Axk

kef—a

Avt mpoxbdmter and v oxéon detA[B] < detA[a]detA[f —a] xar Vv avicotTo
Hadamard.

Ocopnua 18.6. Eoto a S B S (n) kot vrobétovpe 6011 A = [aij] € IM kot peyébovg n X n.
Tote av detAla + i,a + j] # 0, to1¢

|detA[B + i, 5 + j] - detA[B U {i,j}]
|detAla + i,a + j]| ~ detAla U {i,j}]

< detA[f —a] < 1_[ a;;

iEf—-a
omov i #j, i,j € . Av detAla+i,a +j] =0 tote detA[f +i,8 +j] =0 ywo k60 i #
J L &P

Alhec avicotreg yo. IM mivakeg divovtar ot [5b].

19 Ocowpio coumTipmong

‘Evag pepwkdg mivakag sivor évag mivokag pe pepwd otoyyeio yvootd kot GAAo un
TPOCIOPIGUEVE, ELEVBEPa VO Ta dlaAéEov e epelc. ZuumAnpmon evog LepKov mivaka eivat o
oLUPBOTIKOG TIVOKOG TTOL TPOKVTTEL SIHAEYOVTOG TILEG Y10 TOL OTPOCIOPIGTO GTOLYELDL.

Eupdg pog evolopépel n ovumAnpmwon evog pepwkod PP zwivaxa (SPP wivaka). Kévovue v
mapadoyn 6Tt 6Aa to dtaydvia otoryeia eivar 1 apod ot PP wivakeg sivon avoldoiwtol otnyv
Betucn Sy dVIOL KAPAK®OON.

Ocopnua 19.1. Kdébe pepicoc PP (SPP) mivaxag £xet éva PP (SPP) cuuminpopo.
Hapaoerypa 19.2. 'Ecto o pepicog IM wivaxog

_1 1 7 1_

2 9

1 1 1 )
4=12 2
) 1 1 1

R 2

1 ) 1 L

9 ° 2 _

4 r 4 1
O A dev eivon pepikdc PP apod aq,a53034 =3

ovunAnpwbet oe PP wivaxka kot apov kébe IM mivaxag eivar PP, 6ev vapyet couninpopoa IM
nivaka.

>é= A4 Apa 0 A Oev pmopetl vo



IMa v axpifeta, axopa kot av évag peptkdg IM mivakag etvon pepikdc SPP umopetl va punv
&xel copumAnpopo IM

‘Eva dudypoppa yopdng Aéyetan K-yopdn av dvo uéyiota cliques dev tépvovtatl €
Topandve and K kopueéc.

Ocopnpo 19.3 'Ecto G éva didypappa 1-yopdng o n kopueéc. Tote kdBe n X n cuppetpikdg
IM zivaxag (SIM) wivakag A tov omoiov 1o ddypappo Exel otoreia oto G €xel éva
ovunAnpopo SIM. Emmiéov, vrdpyet éva omdho copninpopa SIM, éotm A; tov A T0V 0moioV
0 avTioTpoPog £xel otoLyEior UNdEV o€ kAbe un mpocdloptopuévn B€on tov A kot o A; eivou n
povadikn opifovca mov peytotonolel To copmAnpopa SIM tov A.

Av1o dpmg dev givar aAnBég yevikd yia daypdppata yopdmv. Oempeiote TOV HEPIKO
SIM zmivaxa

L9 12
20 5 5

9 313

40 10 2 8

a=r 3 , L3
5 10 5 4

2 1 1 1

e

5 2 5 4

3.3 1,

¥ 8 1 3 |

Mmnopet va deiybet ypnoiponoidvtog v (9.11) 6T dev VTAPYEL TN TOL X Y10 TNV GUUTANPOCN
SIM.

Ozopnpo 19.4. Ecto o pepikdc wivaxog SIM

(1 a4 an
a 1 a, ?
a
A=
? An-1
La, Ap_q 1

pe n = 4. Tote o A €yer pepucn copmAnpoon SIM av kot pdévo av IKavomolovvTal 0t KUKAIKESG

ouvOnKeg
| | Clj < a;, i = 1,...,Tl.

JE!

Ocopnuo 19.5. Ecto A évag n X n pepwodg SIM rnivaxog, ta dtaypdppato tov oroiov givan
umiok ypapruato. Tote o A €xet pepkn copninpoon SIM av kot povo av dAot ot eAdyiotot
KOKAO1 6TO G 1KOVOTTOL0VV TIC KUKAKEG GUVOT|KEG.



20 Xvvoeon pe GAreg KAAGELS TIVAK®V

‘Eotw A = 0. O A givan oMkd pn apvnTikog (oAkd 0etikoc) ov 6Aeg o1 vropilovoeg, OAmV
TV tdéemv elvar un apvnrikéc (Betikéc). Emmiéov, 0 A ovoudleton ToAavVTOTIKOS, oV givol
OAKA pUn apvnTikdg ko pio Svvoun tov A etvor oAkd Oeticy.

Ozdpnua 20.1. Eoto A évag avTioTpéyipog, okl un apvntikoc mivoxog. Tote o A™1 eivan
M nivakog av kot povo av det A(i,j) = 0 yw i + j = 2k, 6mov k givan Betikdg aképarog Kot
i #].

‘Evag mivakag Jacobi sivatl évag tetpdymvoc mivokog A = [ai j] TOL OTOIOVL T TPOYUOUTIKA
ototyeia ikavomoovv v e&icwon a;; = 0 v |i — j| > 1. EmnpocOeta, o A eivou kavovikdg
nivakag Jacobi av a; ;41, Aj41; < Oywi =1,2,..,n — 1,

Ozopnpa 20.2. 'Eocto A4 évog teTpdymvog mivokas. Osmpolie Tig mapakaTm cuvOnKeg

(i) O A7 eivan ohcd pm apynTIKOC,
(i) O A eivor M mivakoac,
(iii) O A givon mivaxog Jacobi.

Omnoleodnmote dVO GLVONKEG LTOVOOHV TNV TPITN.
Ozopnpo 20.3.'Eocto A évag teTpdymvog Tivakag. OempodiLe TIC TapaKAT® cuvOnKeS

(i) O A givan tohovToTIKOC,
(if) O A givor M mivakoac,
(iif) O A eivon kovovikdg Tivakag Jacobi.

Omnoteoonmote 600 cLVONKES LITOVOOLV TNV TPITY.

Ozdpnua 20.4. Eoto A évag tetphynvog M-mivaxag. Tote 0o A™L givor olké pm apvntidg
v Kot povo av o A eivon mivaxag Jacobi kot o A7 etvon tohavtoticdg av kot povo av o A eivar
Kovovikog mtivakog Jacobi.

BOzopnua 20.5. 'Ecto A évog avTioTpEYog, TETpaymvos, OAKA Un apvnTikog mivakag. Tote
ot ak6AovBeg TpoTaoELg etval 1000VVOLLES:

(i) O A7 givor M mivakag,

(ii) detA(i,j)=0avl|i—j| =2,

(iii) O A7 givor Tpdraydviog mivakag,

(iv) Tw xabe k € {1,2,...,n — 1}, det A([iy, .-, ix], 1, o Jie) = 0 av |i; — ji| > 1
kanow [ € {1, ..., k}.

Ozopnuo 20.6 Eocto évog avtiotpéyipoc, tetpdymvog, M-nivakag A. Tote ot axdlovbeg
TPOTAGELG EIVOL IGOOVVOLLEG:

(i) O A7 eivan ohid BeTikdC Tivakag,
(i) O A givon TpdLoydVIOG TVaKaG.



21 Xapoaxktnpropoi I'pdoov tov IM mvikov

"Evag mivakag A € R™™ ovoudletol 006106 TIKG TPLY®VIKOS 0V Y10, KATO10 TivVaKo LeETddeong
P o P71AP givon tpryovikdg mivoxog. ‘Eoto A évag n X n wivoxog kot G(A) = (V(A) =
N, E(A)) to avtictotyo ypdenpuo tov, niad (i,j) € E(A) av kar uovo av a;; # 0 6mov V(A4)
etvat 1o 6GVVOAO TV KOPLE®V ToL Kat E(A) 10 cuvoro Tov akpmv tov. 'Evag dpopog and v
KOpLO1 I otV Kopuet| j ovopdletar o dpopog (i, j). O dpopog pnkovg k, 6mov k o apiBudg
TMV TPOCAVATOMGUEV®V OKU®V TG dtadpoung, ovopdletar k — §popog. O dpodpog, uikovg k
and to i 610 j ovuPoriletan (i,j|k). Av ovuPoricovus pe H v évaoon 600 ypaewv G Kot
G,, t0 G, anoteAeiton omd pio Kopven Kot to G, amotereitan amd 2-oadpouncs. Torte,

Ozdpnpa 21.1 Evag ovcractikd tprymvikdc nivakag (0,1) etvat IM av kot pdvo av 0 oyeTikog
YPAQog givon o uepikn téén ko yuo kabe i, j, k av to (i,j|k) eivon péyroto (i,j) — 8pduog,
10T€ €ivor 0 povadikog k — Spopog.

Ocopnpa 21.2 'Evag wivaxag (0,1) givor IM av kot povo av to G(A) emParel pepkn téén
OTIG KOPLPEG TOL Kot OgV TEPLEYEL YPAPO H.

Ozapnpe 21.3 'Botw o wivakag A = [a;;], n X n kot aviiotpéypog (0,1) mivakag pe B =
[bij] = A1 Téte av i # j kv a;; = 0 kow b;; = 0.

INa éva ivaka B, opiovpe tov mivaxa By ®g 10 cOVOAO
Tote

Ozopnuo 21.4 'Eocto B évag n X n un undevikdg mivaxag. Tote n axtiva By, sivon kieiot),
oniadn By = [ag, 90) Yo kémoto ag = 0, av kot pdvo av vrapyetl kanowo By € R tétolo wote

(i) B+ Byl & IM
(if) B + Byl €ivon Oetikdg kan otabepdc mivakag Kot To 610 Kot 01 KOPLOoL VITOTIVAKES
oV Tdéngn — 1

Ocopnpa 21.5."Ecto A £vog 0UGLOGTIKA TPIY®VIKOS TTIVOKOGC, LT APV TIKOG KO AVTIGTPEYILOG
Kot 0 A5 0 Kavovikomompévog Tivaxag. Tote 0 A; € IM av kot povo av G (A;) ivor og pepikn
T4EN Kol 10 PAPOS TOV GLALOYDV TOV APTUOV SLUOPOUDV AVALESH GE dVO KOPLOES OeV EemepVA
10 BAPOg TV TEPITTOV SLOOPOUDV.

Ozopnpa 21.6 'Evag pun apvntikog, tetpdywvog, tivaxog A etvar IM av kon pdvo av

(1) 7y kaBe dV0 drapopeTikovg dgikteg i kat j 610 G(A), T0 dOpoicua TV ApTIOY dPOU®V
(i, ) dev Eemepvidiel avTd TOV TEPITTOV dpOU®V (I, )
(i) 6Aeg o1 kVpieg vopilovoeg Tov A givor Oetikég



22 Ilpoppata ypoppikng mopepupoing

To wpofqpa ypoppukis rapepfoing yio pio khdon mivdkov C {ntdet ta StavicpoTo X Kot
Yy yw to omoio. vapyel mivakag A € C tétoog wote Ax = y. Xto [JSO1c] to ypoppkd
TPOPAN LA TOPEUPOANG ADVETOL Y10 APKETEG ONUOVTIKEG KAAGELS TIVAK®V, o amd TG omoieg
elval or M mivokeg.

23 ITivaxkeg Newton

INo kéBe n X n, tpoayuatikd mivaxa A pe WOOTWEG A4, Ay, ..., 4, €0T®

1
()
1,...,n— 1. AvkdBe éva c, > 0, 0 A ovopdaletor p-Newton. 'Eyxet amodetybel 6t1 o M mivakeg
etvar p-Newton. A@ov ot p-Newton rivakeg eivor kKAe1GTOl 6TV AVTIGTPOET|, GUVETAYETAL OTL
kot ot IM mivaxeg etvar p-Newton.

KOl C = 7 S e ¢o = 1. O mivaxoag A eivar évag mivakag Newton av ¢ = cx_1Cxe1, k =

24 Yopmipope Perron IM mivaxkov

Ta éva nXn, un apvnrikd, pn avoayoypo mivakae A, f < (n) ko a € (n)—pf, 10
ocvumAnpopa Perron tov A[S] opiletor wg

9(A/AIR]) = Ala] + Ala, Bl(p(A)] — A[BD T A[B, a]).

Mmopei va detrybei 611 p(A/A[L]) = p(A) ko 6TL av 0 A gival 6TOYAGTIKOC OTIC YPaUUES, TOTE
eivar ko o (A/A[B]).

"Exet onpacia n axorlovdn epodtnon: note eivan éva copmAnpopa Perron un avaydypo; Xto
[Nab00] &xet derybei 6t av 0 A givar IM, pun avoydypog Tivakac, Tote 1o cupumAnpopa Perron
elvan emiong.

Osdpnpa 24.1.'Ecto A évag IM, pn avaydypog wivokag, f € (n) kaw @ € (n) — B. Tote Yo
Kb t € [p(A), +0) o mivakog

$.(A/AIBD = Ala] + Ala, B1(t] — A[BDT'A[B, a])

elvar avtiotpéypog ko eivarl IM wivakag.



Eniong, ywo un avayoyyovs, IM wivakeg éxet amodetyBel To axdiovbo:

Ozdpnpa 24.2. Eotow A € IM pe tov A~ un avaydypo wivaxo kot tpidioydvio. Tote yia
K@Oe vrosvuvoro B C (n) ka1 @ < (n) — S to counAnpwo Perron

#(A/AIBD = Ala] + Ale, B1(I — A[BD)TA[B, a])
elval IM wivakag Tov omoiov 0 avticTpoPog eivar Un ovory®yLog.

Emunpdobeta, éxet deiybel 011 v 6Aovg Toug n X n, IM mivakeg, ot avtioTpo@ol TV KOpLov
VIOMVAK®V Tov A Bplokovtal HeTaED TV aVTIGTPOPMV TOV GUUTANPOUATOV Perron kot tov
avTIoTPOP®V TOV GLUTANP®UATOY Schur tov A.

25 I'wvopevo IM mvaxkov

‘Eoto A € M,,(R). E&etdlovpe v axdrovdn epdtnon: note évag mivaxag A stvor ywvopevo
M 1 IM nvékov;. Ecto 11 10 cbvoro tov IM mvdkmv mov givor menepacuéva yvopeva IM
nwbakov. Tote A € I1 av ko uévo av A = (L U;)(LpU3) -+ (LxUg) 6mov L war U egivon
VTIGTOT(O TPIYOVIKOG KATM KOl ETAVE.

, detA , , , ’
Eotw R(A) = —; — KoL £6T0 [Tz t0 6VUVOAO TV TIVaK®V A € IM yia tovg onoiovg R(A) =
i=1 %ii

1. Yrdpyovv wovég Ko avaykoaieg cuvOnkeg yio va oviketl évag mivokog oto I1g.

26 Tomoroywukn kierotoTNTO TOV IM TIVAKOV

Aépe 6t 0 mivakag A avikel 6N ToToAoykn kKAglotoTnTa TV IM Tvakov, av o A givol To
opro piog ovykiivovsag axorovdiog mvaxkwv IM. Tote ypapovpe A € IM.

Ozopnua 26.1. 'Eoto A évag p X p I mivaxog kot €0t Q évag p X n un apvnTiKog mivakog
pe akpog Evo undév oe kabe otAn. Tote o

QTAQ + D
etvar IM mivakog yo ka0e n X n Betkod, daydvio mivaka D.

Ocopnua 26.2. ' Ecto A évag un apvntikog n X n wivaxoc. Tote ot akdAovbeg mpotdoelg elvan
LGOOVVOLES:

(i) AeIM

(i) (A+ D)t <D™ yia x40e Oetikd, Sroydvio mivaka D,

(iii) 0 (A + D)~ avixel 610 M Y10 ké4Oe OeT1kd, Sraydvio mivaxo D,
(iv) o (A + al)~! aviikel 610 M yia k60e a > 0,

(V) (A+ D) A = 0y xd0e Oetiko, doydvio mivaka D,



(vi) (I +cA)™t <1ywkébec >0,
(vii) cA%(I + cA) ! < A yuaxdfe c > 0.

To Bedpnua emTpénet va YopokTnPLeToHV 01 UNOEVOSVVANOL TIVOKES GTO cUVOPO Tov IM.

Svpuporilovpe pe Ly, T0 GOVOAO TOV U1 APVNTIKOV TIVAK®OV 77 X N, UE T < N TOL TEPIEYOVV
axpiag éva otoryeio unoév oe kabe otNAn. Av ot daotdoelg dev mpocsdlopilovtotl Ypapov e
amimg L.

Osdpnpa 26.3. Evog nivaxac A4, n X n avikst 6to IM av kot ovo av VIapyel £Vac TivaKog
petdbeong P, évag daymviog ivaxkag D, évag wivokag B € IM ko évog mivakag Q € L ywpic
UNOEVIKY| YPOUUT £TCL DOTE

0 UBQ UBV+W
D'PAP™D =0 QTBQ  QTBV
0 0 0

v avBaipetovg pn apvntkovg wivaxeg U, V ko W.

Av 0 A sivon TeTpayoviKdg mivakac, o pkpdtepog aképatog k pe taén (AF) = rank (4%t
ovopdaletar o deiktng (index) tov A ko cvpPolrileton index(A4) = k. O avrtiotpopog Drazin
0V A eivan 0 povadikdg mivaxag AP tétolog dote

(l) Ak+1AD :Ak,
(ii) APAAP = AP,
iii) AAP = APA.
(iii)

27 Tpwwyovior, Tpryovikol kot Avayoyipor IM wivakeg

Y70 [Ima83] peretovrar ot IM zmivokeg Tov omoimv ta oToreio £xovv cuyKekpévo potipo.
[Ipdta, yapaktnpiCovpe tovg Tpdtaymdviovs IM mivakeg wg:

Ozopnua 27.1.'Ecto A évag un apyntikos, avTioTpEYILOGC, TPOYDVIog Tivakag n X n. Tote
ot akOAovBeg TPoTAcELS Etval 1000VVOLLES:

(1) o A givon IM mivakog
(ii) Oheg o1 kOpieg vropilovoeg tov A givan Betikég kat 0 A givon to gvHH GOpotoua

TWVOKOV TNG LOPPTG
a. duymviol Tivokeg,

b. 2 X 2 mivaxeg,
C. WIVOKEG TG HOPPNG



d, a;, 0 . 01
0 d, 0 0
0 by d3 a, O
0 0 d, 0 0
0 b, ds a3 O
A= 0 0 d, O
0
. . . a
L0 0 b, dgl

. s-1, P , s,
omov a; = 0 konu = —— 0Tav 10 S &ival TEPITTO Kat b, =0kt = > 0tav 0

s glvan dptuo.

"Eva un kevo vrocivoro K tov R™ mov givat kAelotd oy mpdobeon Kot toAlamAacioopud un
apvnTIK®V opBpmv ovoudletal o (kuptdg) kdvoc tov R™. Av o kovog K eivor KAE10TOG
TOTOAOYIKG Kot €xel pun Kevd eowtepikd kot wavomotel mv K N (—K) = @, tote 10 K
ovopaleTal 0 Kovovikog kdvoc. Av o A givar Tpaypatikdc mivakag tote o ocvvoro K(A) =
{Ax:x = 0} eivar moAvedPIKOC KOVOG dNAOON TO GOVOAO TOV UM OPVNTIKOV YPOUUIK®OV
OLVOVAGUMV EVOC MEMEPAUCUEVOL GLUVOLOL dtavvoudtov S tov R™. Mg avtég Tic £vvoleg
pumopovue va opicovpe Tov v tpryovikd IM mivoaka mg

Ozcopnpo 27.2.'Ecto A évag un apvnTikos, dve Tpryovikog mivakag n X n, pe 1 ot diayovio.
Tote o1 axdAoVOEC TPOTAGELS EIVOL IGOSVVALES:

(i) o A givon IM mivakog,
(ii) Aey, — e, € K(Aeq, Aey, ..., 1) YOk = 2, ...,n.

28 Yrmepuetrpikol mivakeg

‘Evag mivakag A = [a;;] elvon ovompd veppeTpikos av o A eivol TpaypoTikos, GUUUETPIKOG
Kot {1 opvnTikdg wivokag Kot tkavomotet Tig cuvOnKeg

() ajp = min(al-j, ajk) Yo Ao T g, f, ke,
(ii) a;; > max d; yio OAQL TOL i.
*1
210 [MMS94] anodewvietan 6ti ov 0o A = [a;;] etvon ovotnpd vrepuetpicdg 0Te 0 ATl =

[a;;] etvar évag Sraydvia kuplapyog nivorxog Stieltjes mov tcavomotel ™ covOfikn a;; = 0 av
Kat povo av a;; = 0.
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